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Technické služby informují
Odpad na sběrný dvůr 
odevzdáte pouze 
s identifikační kartou.

Město objednalo nové lavičky 
První etapa výměny se dotkne 
laviček a košů zejména podél 
hlavního průtahu městem.

Den vody ještě nekončí
Po Stezce vody můžete  
se skauty putovat až  
do konce dubna.

Vyzpovídali jsme lékaře 
K práci plicní ambulance patří 
i program na odvykání 
závislosti na nikotinu.
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VELKÉ MEZIŘÍČÍ SE PYŠNÍ ČTVRTÝM 
DOMEM S PEČOVATELSKOU SLUŽBOU
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PRVNÍ ČÍSLO VELKOMEZIŘÍČSKA 
VYŠLO V SOBOTU 1. března 1919.

Vážení a milí spoluobčané,
v polovině března nás navštívili přátelé z partnerského města Valašské Meziříčí. Někdo 
by se mohl ptát, proč vlastně. Každý máme svých starostí dost. Podobné návštěvy jsou 
ale podle mě nejen příjemné, ale hlavně i užitečné.

Město ležící na soutoku Rožnovské a Vsetínské Bečvy je dvakrát větší než naše měs-
to, ale i tak se dá například srovnávat a inspirovat. V čem jsou zřejmě ve Valmezu dále, 
je kultura. Příspěvek na jejich kulturní zařízení (obdoba našeho Jupiter clubu) je i po pře-
počtu na obyvatele výrazně vyšší než u nás. Ve sportu jsme na tom zase – po finanční 
stránce – o něco lépe my.

Ve srovnání sociálních služeb je rozdíl nejvýraznější a my můžeme být právem hrdí. 
Delegaci Valmezských jsme provedli novým bytovým domovem pro seniory a vyslechli si 
slova uznání. Že to nebyla jen hraná slušnost, dokreslují částky, kterou města na sociální 
oblast vynakládají. Přepočteno na jednoho obyvatele, přispívá na sociální služby Velké 
Meziříčí 970 korun oproti Valašskému Meziříčí s 480 korunami. Sem patří péče o seniory, 
o hendikepované děti i dospělé, lidi v tísni, ale také pomoc maminkám s dětmi. Celá pale-
ta služeb je popsána na webu socialnisluzby.velkemezirici.cz.

Aktuálně se podílíme na projektu, jehož cílem je zapojit do financování sociálních slu-
žeb také okolní obce. Věřím, že obce v regionu přistoupí na podporu terénní pečovatelské 
služby výměnou za jistotu, že bude dostupná i v jejich obcích. Vyhlídky na stárnutí popu-
lace a dostupnost pečovatelů nejsou radostné, ale věřím, že při vzájemné spolupráci to 
půjde líp.

Krátce bych se chtěl zmínit o novém systému odevzdávání odpadů ve sběrném dvoře. 
Nové identifikační kartičky umožní vytváření přesných statistik o složení odpadu a do 
budoucna také nastavení limitů proti zneužívání sběrného dvora osobami, které na jeho 
provoz nepřispívají. Trápí nás totiž stále rostoucí náklady na třídění, likvidaci a skládko-
vání odpadů, budeme tak muset zvážit navýšení poplatku za odpady. 

Kromě toho ale hlavně prověřujeme všechny možnosti úspor. Překladiště odpadů  
a odvoz odpadků do spalovny ušetří finance za zdražující skládkovné. Zvažujeme i snížení 
frekvence svozu popelnic z týdenního na čtrnáctidenní a již zmíněný systém plastových 
karet má zamezit zneužívání či nespravedlivému nadužívání sběrného dvora. Jednoduše 
řečeno – než začneme diskutovat o zvýšení poplatku za odpad, chci si být stoprocentně 
jistý, že jsme začali u sebe (myslím tím radnici a technické služby) a uspořili, kde se dá. 

Úplně na konec bych vás chtěl seznámit se situací v redakci Velkomeziříčska. Šéfre-
daktorka Zuzana Najtová odchází na mateřskou dovolenou a od začátku dubna ji vystřídá 
Martina Strnadová. Oběma upřímně přeji vše nejlepší. Zuzaně krásné mateřství a spous-
tu radosti s potomkem, Martině úspěšné navázání na práci své předchůdkyně.

Hezké jaro!
Martin Kaman,

místostarosta města

ÚVODNÍK
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VÝMĚNA LAVIČEK A ODPADKOVÝCH KOŠŮ ZAČÍNÁ
Na několika místech se obnoví městský 
mobiliář. Jednat se bude zejména o lavič-
ky a odpadkové koše podél hlavního prů-
tahu městem, tedy v ulicích Sokolovská, 
Novosady, Pod Hradbami a v části ulice 
Hornoměstská. První etapa obnovy za-
hrnuje 20 kusů laviček, 30 odpadkových 
košů a jeden stůl. Vzhled vychází z Ma-
nuálu mobiliáře pro Velké Meziříčí, který 
připravily pracovnice úseku architektury. 

„Startuje proces sjednocení a doplnění 
městského mobiliáře ve veřejném pro-
storu. Během tohoto volebního období 
chceme lavičky, odpadkové koše nebo 
krytí kontejnerů vyměnit ve většině síd-
lišť,“ okomentoval starosta města Ale-
xandros Kaminaras.

Celkem 51 kusů městského mobiliáře 
nahradí většinou stávající lavičky a od-
padkové koše, avšak v rámci první fáze 

obnovy vzniknou i nová odpočinková 
místa, která pracovnicím úseku archi-
tektury pomohli vytipovat místní oby-
vatelé. Půjde o lavičky nad hřbitovem 
směrem k jídelně nebo pod Základní 
školou Oslavická (u chodníku vedoucího 
ke spodnímu vchodu pro žáky prvních 
tříd). Stůl a další lavička přibudou u by-
tového domu na hranici ulice Pionýrská 
a Čermákova. Skvělý příklad komunika-
ce veřejnosti s městem = participace.

Celkem třináct z dvaceti laviček bude 
disponovat zádovou opěrkou a pět z toho 
i područkou. Společnost Streetpark, s. r. o., 
dodá objednaný mobiliář do 15. května 
za 740 308 korun včetně DPH. Právě se 
vybírá zhotovitel, který mobiliář osadí, 
avšak předpokládáme, že odpočinková 
místa budou moci využívat obyvatelé 
i návštěvníci města už v létě.

MĚSTO HOSPODAŘÍ S PŘEBYTKEM
VYŠŠÍM NEŽ 65 MILIONŮ KORUN

Mimo jiné se před samotným schválením prezentoval návrh fi-
nančního výboru, ústy jeho předsedy Ing. Tomáše Malce, na vy-
puštění druhé etapy rekonstrukce ulice Nad Gymnáziem ve výši 
21 milionů korun z návrhu rozdělení přebytku z důvodu tvorby 
větší finanční rezervy na budoucí investice. Dočkal se reakce sta-
rosty města Alexandrose Kaminarase, který vyvracel úvahu fi-
nančního výboru a osvětlil, jak na tom město skutečně finančně 
je s tím, že například 50 milionů investovaných korun na vybu-
dování stavebních pozemků na Hliništích se vrátí zpět do měst-
ské kasy. S prodejem se počítá ještě v letošním roce. Diskuze se 
týkala také uspoření financí v rámci zřízení deponie (pozn. red.: 
místo vymezené k uložení vykopané zeminy) na území města. 

„Jsem rád, že se rozdělení přebytku schválilo v navrhované formě. 
V tomto volebním období se pokusíme využít dotačních mož-
ností na maximum, protože v těch následujících se nabídka do-

tací zúží. Děkuji všem kolegům za věcnou a konstruktivní diskuzi, 
která vedla k tomu, že návrh rozdělení přebytku podpořili všichni 
přítomní zastupitelé,“ uvedl starosta Kaminaras.

Celkem 65 494 135 korun se rozdělí z přebytku loňské-
ho roku mezi investiční akce. Rozdělení finančních prostřed-
ků schválili zastupitelé na svém zasedání posledního února. 
Mezi významné investiční akce se řadí už zmíněná oprava ko-
munikací v ulici Oslavická, první etapa rekonstrukce zimního 
stadionu, oprava chodníku včetně veřejného osvětlení v ulici 
Čechova. Modernizace učeben základních škol vyžaduje po-
vinný podíl k dotaci z Integrovaného regionálního operačního 
programu (IROP). Město v letošním rozpočtu vyhradilo na tuto 
akci zhruba 35 milionů korun. V případě Základní školy Oslavic-
ká a Základní školy Sokolovská je předpokládaná celková výše 
dotace zhruba 56 milionů korun.

Zastupitelstvo města schválilo rozdělení přebytku hospodaření z minulého roku. Volné finanční zdroje měs-
tu poslouží například na financování opravy komunikace a chodníku v ulici Oslavická, modernizaci učeben 
na základních školách nebo první etapu rekonstrukce zimního stadionu.

ZPRÁVY
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Slavnostní otevření nového bytového domu pro seniory přilákalo několik stovek diváků. Ti si nejprve vyslechli 
úvodní slova od dvanácti zainteresovaných, kteří v závěru svých projevů přestřihli pásku, a poté se vydali na 
prohlídku čtyřpatrového domu. Na výběr byly prohlídky komentované či individuální, během nichž se chodba-
mi ozývala spousta pozitivních komentářů a hodnocení. Dvacátý první březen se tak zapíše jako den, kdy Soci-
ální služby města Velké Meziříčí navýšily ubytovací kapacity pro seniory o třicet bytů, tedy na bezmála stovku.

Slavnostního zahájení se zúčastnil starosta města Alexandros 
Kaminaras, místostarosta města Martin Kaman, radní Kraje 
Vysočina pro sociální oblast Jan Tourek, ředitelka místních so-
ciálních služeb Jana Nachtigalová, bývalý místostarosta Franti-
šek Smažil, radní našeho města Josef Prokop, bývalý pracovník 
investorského oddělení Jiří Oulehla, architektka Eva Uchytilová, 
bývalý starosta města Radovan Necid, jednatel zhotovitelské 
firmy Karel Věžník, stavbyvedoucí Miroslav Prudek a bývalý sta-
rosta města Josef Komínek. „Všichni, kteří pomohli dům otevřít 
přestřižením nadějeplné zelené pásky, si zaslouží uznání a po-
děkování. Každý z nich nějakým způsobem přispěl ke zdárnému 
dokončení krásné a funkční stavby. Explicitně bych rád poděko-
val zhotovitelské firmě za precizně odvedenou práci v rekordním 
čase a bývalému místostarostovi Františku Smažilovi za získání 
dotace. Pakliže se sejde parta schopných a cílevědomých lidí, je 
možné dosáhnout výsledku, který můžete vidět v ulici U Svět-
lé. Přeji všem novým nájemníkům, aby se jim v tomhle klidném 

a moderním prostředí dobře žilo,“ dodal po skončení zahajova-
cího ceremoniálu starosta Kaminaras.

V množství nabízených sociálních služeb je Velké Meziříčí 
vzhledem ke své velikosti unikátní. Přestavba bývalého in-
ternátu učiliště na bytový dům pro seniory započala na pod-
zim 2021 a s příchodem jara 2023, konkrétně od dubna, se do 
30 funkčních bytů začínají stěhovat první nájemníci. Kromě 
bytů o velikosti zejména 1+kk a v menším zastoupení 2+kk na-
jdete v budově i zázemí pro pečovatelky, recepci a dva výtahy. 
Slepá část ulice U Světlé dotváří klidné prostředí s příjemnou 
atmosférou i ve venkovní relaxační části, kde je možné trávit 
slunné odpoledne na lavičkách obklopených zelení.

Stavba se vyšplhala na bezmála 80 000 000 korun, z če-
hož dotace z Ministerstva pro místní rozvoj ČR umořila  
12 600 000 korun. Všechny byty jsou v tuto chvíli již obsazené, 
ale žádosti o jejich přidělení je možné podávat průběžně, a zapsat 
se tak do pořadníku vedeného paní ředitelkou Nachtigalovou.

DO NOVÉHO DOMU S PEČOVATELSKOU
SLUŽBOU SE STĚHUJÍ PRVNÍ NÁJEMNÍCI

ZPRÁVY
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2. 3. 2023 ve 20:25 hodin městská po-
licie (MP) přijala oznámení o napade-
ní obsluhy Kurdský Kebab. Hlídka MP 
se neprodleně dostavila na místo, kde 
zjistila, že se tam nachází podnapilý 
muž. Ten se pokoušel napadnout ob-
sluhu. Vzhledem k tomu, že oznamo-
vatel po hlídce požadoval, aby útoč-
níka vyvedla z provozovny, vyzvala 
jej MP, aby ji následoval na služebnu 
k provedení dechové zkoušky. Ta byla 
pozitivní s výsledkem přes 2 promile 
alkoholu v dechu. Na místo strážníci při-
volali zdravotnickou záchrannou službu  
(ZZS) k vyšetření pro transport do Pro-
tialkoholní záchytné stanice (PZS) Jih-
lava. Po vyšetření hlídka MP muže do 
PZS Jihlava transportovala.

7. 3. 2023 ve 14:20 hodin Policie ČR vy-
hlásila pátrání po osobě z VM s obavou, 
že chce spáchat sebevraždu. Hlídka MP 
tohoto muže dobře znala, a 10 minut 
po vyhlášení pátrání jej nalezla u su-
permarketu Penny v ulici Nábřeží. Ná-
sledně ho vyzvala, aby setrval na místě 
do příjezdu hlídky Policie ČR. U muže 
byla provedena zkouška na přítomnost 
alkoholu v dechu s výsledkem téměř 
2 promile alkoholu. Po příjezdu Policie 
ČR byla na místo přivolána rovněž ZZS 
a po vyšetření muže lékař konstatoval, 
že je schopen transportu do PZS v Jihla-
vě a po vystřízlivění, byl předán do psy-
chiatrické nemocnice v Jihlavě.

Za uvedené období Městská policie 
Velké Meziříčí odhalila 149 dopravních 
přestupků, které souvisely především 
s nesprávným parkováním zejména 
v centru města, ale i v ostatních ob-
lastech. Dále se přestupky týkaly ne-
respektování přechodného dopravního 
značení při blokovém čištění. Dalších 
314 přestupků odhalila MP při úse-
kovém měření rychlosti v Křižanově. 
Tyto přestupky jsou zadokumentová-
ny a následně odeslány příslušnému 
správnímu orgánu k dořešení.

V měsíci březnu a dubnu 2023 se MP 
zaměřuje na kontrolu majitelů psů, kte-
ří své psy nepřihlásili a nezaplatili za ně 
na MÚ či po nich nejsou schopni uklidit, 
čímž se dopouštějí protiprávního jed-
nání, za které se vystavují postihu vy-
sokých pokut.

STRÁŽNÍCI 
INFORMUJÍ

Městská policie (MP) Velké Meziříčí je výkonným orgánem města, který zabezpe-
čuje místní záležitosti veřejného pořádku v rámci působnosti města a plní další 
úkoly v souladu se zákonem o obecní policii a dalšími právními předpisy.

Strážníci městské policie řeší především přestupky v dopravě a ostatní obecné 
přestupky týkající se například veřejného pořádku, porušování vyhlášek a naříze-
ní města, občanského soužití, majetku a podobně. V případě, že strážníci odhalí 
trestný čin, neprodleně jej oznamují Policii ČR.

Největší nárůst v přestupcích za rok 2022 zaznamenala 
MP z úsekového měření v Křižanově, které je v provozu od 
18. července 2022. Měření hlídající dodržování předepsané 
rychlosti zaznamenalo od poloviny července do konce roku 
2022 celkem 3 131 dopravních přestupků.

Celou statistiku za roky 2020, 2021  
a 2022 naleznete na webu:

MĚSTSKÁ POLICIE PŘINÁŠÍ 
STATISTIKU PŘESTUPKŮ

Starostu Roberta Stržínka, místostarostku Yvonu Wojaczkovou, místostarostu Pet-
ra Nachtmanna a tajemníka úřadu Josefa Matochu z Valašského Meziříčí na radnici 
přivítali starosta Alexandros Kaminaras, místostarosta Martin Kaman, radní Tomáš 
Bílek a tajemník Marek Švaříček. Po krátké prohlídce radnice a nového bytového 
domu pro seniory bylo při společném obědě dohodnuto, že budou konkrétně pojme-
novány oblasti a vytvořeny projekty, v rámci kterých začne být dohoda o partnerství 
z roku 2014 skutečně naplňována. Příkladem mohou být výměnné pobyty dětí ze 
základních škol. Valašské Meziříčí leží v okrese Vsetín ve Zlínském kraji. Nachází se 
zároveň nedaleko Moravskoslezských Beskyd. Tamní populace činí téměř 22 tisíc lidí.

DO VELKÉHO MEZIŘÍČÍ ZAVÍTALO 
VEDENÍ PARTNERSKÉHO MĚSTA 

MĚSTSKÁ POLICIE PŘINÁŠÍ
STATISTIKU PŘESTUPKŮ

ZPRÁVY
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ZPRÁVY
OD HASIČŮ

Ve středu 22. března 2023 před devátou 
hodinou dopolední vyjela jednotka pro-
fesionálních hasičů ze stanice Velké Me-
ziříčí k nehodě dvou osobních vozidel na  
152. km dálnice D1 ve směru na Brno. Při ne-
hodě nikdo nebyl zraněn. Hasiči provedli na 
havarovaných vozidlech protipožární opat-
ření a místo události technicky zabezpečili.

MĚSTO SE PŘIPRAVUJE NA PRVNÍ 
ETAPU REKONSTRUKCE

ZASTUPITELÉ FINANČNĚ 
PODPOŘILI NĚKOLIK PROJEKTŮ

Ve středu 22. března 2023 po třinácté ho-
dině odpolední zasahovaly jednotky pro-
fesionálních hasičů ze stanic ve Velkém 
Meziříčí a Velké Bíteši společně s jednot-
kou dobrovolných hasičů z Křižanova 
u dopravní nehody dodávky a kamionu 
v těsné blízkosti křižanovského letiště. 
Kamion z místa nehody ujel. Při nehodě 
nikdo nebyl zraněn. Hrozil únik provoz-
ních kapalin do vodního toku. Hasiči místo 
události technicky zabezpečili sorpčním 
hadem, provedli protipožární opatření 
a vozidlo vytáhli zpět na komunikaci.

npor. Jiří Doležal,
velitel stanice Velké Meziříčí

MĚSTO SE ZABÝVÁ STAVBOU 
CHODNÍKU VE LHOTKÁCH
Z důvodu bezpečnosti nechává aktuálně město prověřit možnost stavby nového 
chodníku ve Lhotkách v úseku od hasičského hřiště až po kapličku (zhruba za 
odbočku na Fajtův kopec). Bezpečnost chodců by se zvýšila při hlavní komunika-
ci, zejména pak kolem školských zařízení. Výsledky studie novostavby chodníku 
včetně opěrných zdí a odvodnění budou známé do konce dubna letošního roku.

V září 2022 schválili zastupitelé podání žádosti o poskytnutí dotace z Národní 
sportovní agentury (NSA) na první etapu rekonstrukce zimního stadionu ve Vel-
kém Meziříčí. Jelikož je však šance na získání dotace pro bodové hodnocení nízká 
a stav betonové desky včetně mantinelů je již velmi špatný, město rozhodlo o fi-
nancování ve výši maximálně 50 milionů korun i v případě neúspěchu získání do-
tace. V následujících dnech se dokončí výběrové řízení na dodavatele této stavby.

„Jsme rádi, že zastupitelé podpořili dlouho řešenou potřebu rekonstrukce. Po-
kud vše půjde dobře, měli bychom opravený stadion otevřít v říjnu letošního roku,“ 
uvedl Michal Hořínek, ředitel příspěvkové organizace Sportoviště VM. První etapa 
rekonstrukce zimního stadionu řeší nejnutnější opravy v samotné hrací hale. Budou 
se týkat betonové přimrazovací plochy, včetně chladicího potrubí a dalších spod-
ních vrstev, mantinelů, vzduchotechniky, osvětlení, elektroinstalace a ozvučení.

Z finanční podpory se mohou těšit dobrovolní hasiči z Mostišť, Český svaz žen a Za-
hradnická fakulta Mendelovy univerzity. Zastupitelé podpořili jejich žádosti a schvá-
lili rozpočtová opatření. Sbor dobrovolných hasičů Mostiště získá 30 000 korun, 
které využije na organizaci letního tábora pro mladé hasiče. Místní Český svaz žen 
dostane 10 000 korun na pořádání svých akcí, z nichž jedna se uskutečnila už na 
konci března, a to oblíbená Velikonoční výstava v Jupiter clubu. Navštívit jste ji mohli 
v datu od 27. do 29. března denně od 9 do 17 hodin. Zahradnická fakulta Mendelovy 
univerzity v Brně obdrží finanční prostředky ve výši 25 000 korun. Počítá se s jejich 
vynaložením na úhradu nákladů spojených s vypracováním studentských prací lo-
kality brownfieldu Svitu a Čechových sadů a jejich výstavou ve Velkém Meziříčí.

Ve čtvrtek 9. března 2023 po sedmé hodi-
ně ráno zasahovala jednotka profesionál-
ních hasičů ze stanice Velké Meziříčí u do-
pravní nehody dvou nákladních vozidel na 
152. km dálnice D1 ve směru na Prahu. 
Zaklíněného řidiče dodávky hasiči vypros-
tili pomocí hydraulického vyprošťovací-
ho zařízení Lukas a předali ho k dalšímu 
ošetření zdravotníkům. Následně provedli 
protipožární opatření na obou vozidlech 
a místo události technicky zabezpečili.

Vážná nehoda na dálnici

Srážka vozidel u Rudy

Střet dodávky a kamionu

ZPRÁVY
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KRÁTCE ZE 
ZASEDÁNÍ RADY 
MĚSTA
ZASTUPITELSTVO MĚSTA 
28. ÚNORA
• Na prvním zasedání zastupitelů města 
v roce 2023 složil slib nový člen Ing. Jan 
Oulehla /Společně VM/. Ten ve funkci na-
hradil Josefa Marka /Společně VM/, který 
rezignoval v polovině ledna na svůj mandát 
z osobních důvodů. Jan Oulehla zastává 
zároveň funkci předsedy komise pro místní 
správu za Lhotky, Kúsky, Dolní Radslavice. 

RADA MĚSTA 1. BŘEZNA
• Radní města schválili rozpočtové opat-
ření týkající se úpravy rekuperačního za-
řízení v obřadní síni městského hřbitova.
• Radní souhlasili s finančním příspěvkem 
na podporu kulturní akce k rozvoji čtenář-
ské gramotnosti a prezentaci kvalitní dět-
ské literatury v prostorách budov města.
• Na svém zasedání rada schválila konání 
městské pouti ve dnech 16. – 18. 6. 2023 
v areálu bývalého SVITu, kde budou 
umístěné atrakce a prodejní stánky. Dále 
ve stejném termínu souhlasila s konáním 
kulturní a společenské akce „Pouťová 
zábava“ na náměstí ve Velkém Meziříčí 
v rámci pouťových slavností.

RADA MĚSTA 15. BŘEZNA
• Rada města schválila nový ceník orga-
nizece Sportoviště VM.
• Radní schválili rozpočtové opatření 
týkající se příspěvku na maturitní ples 
Gymnázia Velké Meziříčí.
• Rada města jmenuje Petra Konečného 
členem komise pro místní správu Lhotky, 
Kúsky, Dolní Radslavice. Jmenovaný na-
stupuje za Mgr. Přemysla Bdinku, který 
ukončil členství v komisi pro místní správu  
k 28. únoru 2023.

RADA MĚSTA 29. BŘEZNA
• V souvislosti s rekonstrukcí a rozšíře-
ním knihovny radní řeší její dočasné pře-
místění, aby zůstala zachována výpůjční 
služba. Proto uvolnili 68 000 korun na 
zpracování projektové dokumentace pro 
stavební úpravy budovy Charity.
• Radní souhlasí s podáním žádosti o do-
taci v rámci krajského Grantového pro-
gramu Informační a komunikační techno-
logie 2023. V případě úspěchu ve všech 
dotačních titulech můžeme získat finanč-
ní podporu přesahující 700 000 korun.

Žádost o směnu pozemku, kterou 
podal pan Pavel Večeřa, zastupitelé 
neschválili. Naopak pověřili vedoucí 
odboru správy majetku a bytů, Mag-
dalénu Kašparovou, k jednání o odkupu 
přilehlého pozemku právě pana Večeři. 
Po dlouhé diskuzi se zastupitelé shodli 
jednomyslně.

Místostarosta města Martin Ka-
man přidal prostřednictvím pozmě-
ňovacího návrhu ještě jednání o koupi 
pozemku parcelní číslo 1870/2, který 

je ve vlastnictví jiného majitele. Jeho 
koupí se prostor pod dětským hřiš-
těm scelí. Starosta města Alexandros 
Kaminaras připomněl, že k rozhod-
nutí posloužilo také veřejné projed-
nání, kde se proti žádosti pana Večeři 
vymezilo několik místních obyvatel 
v čele s panem Jaškem – iniciátorem 
petice. Projednání se v polovině února 
zúčastnilo více než 50 lidí z řad veřej-
nosti, iniciátorů petice, obyvatel při-
lehlých ulic i politických klubů.

POZEMEK V ULICI NOVÁ 
ZŮSTANE V MAJETKU MĚSTA

Středa 5. 4. Pod Hradbami, U Vody, Nad Pilou, Karlov (i Bezejmenná)

Čtvrtek 6. 4. Nad Kunšovcem, Ve Vilách, Nad Sv. Josefem, Kolmá

Úterý 11. 4. Nová, Příční, Na Spravedlnosti, Křižní, K Buči, Slepá

Středa 12. 4. Průmyslová, hřbitov Karlov, příjezd k Buildingu, 
příjezd k TS VM, Karlov (nad živými ploty)

Čtvrtek 13. 4. Jestřabec, Fajťák, Loupežník, Palouky

Pátek 14. 4. Průtahy Karlov, Sokolovská, Novosady

Pondělí 17. 4. Průtahy Hornoměstská, Jihlavská

Úterý 18. 4. Průtahy Vrchovecká, Františkov

Středa 19. 4. Mostiště

Čtvrtek 20. 4. Olší nad Oslavou

Pátek 21. 4. Lhotky, Kúsky, Dolní Radslavice

Pondělí 24. 4. Amerika, Nesměř, Křenice

Úterý 25. 4. Hrbov, Svařenov

V případě nepříznivého počasí bude blokové čištění provedeno v náhrad-
ním termínu, což je následující sobota.

Blokové čištění bude probíhat v uvedených ulicích v uvedených dnech 
od 6:00 do 14:00 hodin. Žádáme řidiče, aby svá vozidla v uvedených 
dnech neparkovali na komunikacích, a umožnili technickým službám pro-
vést úklid, a to i na parkovištích.

HARMONOGRAM BLOKOVÉHO ČIŠTĚNÍ JARO 2023

ZPRÁVY
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RADNÍ NAVŠTÍVILI 
ZÁKULISÍ JUPITER CLUBU

RADA MĚSTA SE PODÍVALA 
NA ŠKOLU SOKOLOVSKOU

Ve středu 1. března se rada města vy-
dala do budovy, která ovládá kulturní 
dění v našem městě. Na jejich pravidel-
né pochůzce je přivítal jednatel Jupiter 
clubu Milan Dufek a Svatopluk Štur-
ma, který se stará o veškeré ozvučení 
a osvětlení při představeních a akcích.

Radní nahlédli, jakým způsobem se 
instaluje hlediště, jak vypadá zákulisí 
malé (loutkové) scény, kde se skladují 
kulisy, do promítací místnosti či za opo-
nu kina. S ředitelem probrali i změny, 
které v budově nastaly vlivem rekon-
strukce, ta proběhla již v roce 2015. 
Řeč přišla i na návštěvnost, využívání 
studní vody nebo na elevaci hlediště 
v době přednášek, koncertů a divadel-
ních představení.

VELIKONOCE OPĚT OVLIVNÍ SVOZ ODPADU

Fyzické osoby si mohou kartu vyzvedá-
vat přímo na sběrném dvoře, právnické 
osoby v sídle technických služeb u paní 
Košťálové. Pro každou domácnost je 
určena jedna karta. Tu si může dospělý 
člen domácnosti vyzvednout přímo na 
sběrném dvoře proti podpisu na vypl-
něném předávacím formuláři.
Pro obě strany je pohodlnější a rychlej-
ší, když si ho občan stáhne v pohodlí do-
mova z webových stránek technických 
služeb, vyplní a s vyplněným přijde pro 
identifikační kartu. Kdo tuto možnost 
nemá, bude si formulář moci vyzved-
nout u pracovníků přímo na sběrném 
dvoře a vyplní ho tam. V rámci ply-
nulosti provozu sběrného dvora však 
doporučujeme absolvovat vyzvednutí 
identifikační karty s již předvyplněným 
formulářem. Stejně tak stačí, když si 
občan kartu vyřídí až v den, kdy na 
sběrný dvůr s odpadem pojede.

Správnost údajů každopádně 
zkontrolují pracovníci sběrného dvo-
ra s občanským průkazem a poté ob-
čanovi identifikační kartu vydají. Tou 
se může prokázat každý člen domác-
nosti s věkem nad 18 let. Veškeré 
další úkony na sběrném dvoře proza-
tím zůstávají v nezměněném stavu, 
ať už se jedná o jednotlivé roztřídění 
odpadů, anebo evidence v přebíracím 
protokolu.

Fyzickým osobám, které na území 
Velkého Meziříčí a místních částí mají 
chatu a osobám v pronájmu, ale s tr-
valým bydlištěm mimo město, vydají 
technické služby kartu poté, kdy se 
pro daný rok prokáží dokladem o za-
placení poplatku za svoz a likvida-
ci komunálního odpadu. Bez tohoto 
dokladu jim vydají jiný typ karty a za 

odevzdané odpady na sběrném dvo-
ře jim vždy vystaví fakturu.
Fyzické osoby si mohou kartu vyzved-
nout u obsluhy sběrného dvora v ná-
sledujících časech:
Po – Pá 7:00 – 17:30, So 8:00 – 16:30
Právnické osoby (firmy či organizace), 
které jsou zapsány v obchodním rejs-
tříku, si mohou identifikační kartu vy-
zvednout v kanceláři Jany Košťálové 
přímo v Technických službách VM, s.r.o., 
na adrese Karlov č. p. 1398/54, Vel-
ké Meziříčí, a to každý den od 5:30 do 
14:00 hodin, nejlépe však po telefonic-
ké domluvě. S sebou si musejí přinést 
občanský průkaz a razítko.

Upozorňujeme firmy, které vozí od-
pad na sběrný dvůr místo původce-
-zákazníka, že bude nutné s sebou mít 
kartu této osoby. V opačném případě 
bude jako původce odpadu uvedena 
firma, která odpad doveze.

Pro letošní rok není dosud zaveden 
žádný hmotnostní limit na odevzdá-
vané odpady s výjimkou stavební suti. 
U té je měsíční limit stanoven ve výši 
jednoho přívěsného vozíku suti na 
obyvatele. Veškeré další podrobnosti 
naleznete ve vyhlášce Velkého Meziříčí 
na webových stránkách města.

Systém pracující s identifikací ob-
čanů pomocí karty spustí technické 
služby v plném rozsahu během první 
poloviny letošního roku a jeho sou-
částí bude i vážení odpadů na silniční 
mostní váze. Těmito 
změnami technic-
ké služby odpadové 
hospodářství opti-
malizují, a tak ne-
přímo šetří životní 
prostředí.

V polovině minulého měsíce začaly Technické služby města Velké 
Meziříčí vydávat identifikační karty. Ty zjednoduší administrativu při 
odevzdávání odpadu pro zákazníka i pro zaměstnance sběrného dvo-
ra. To, co zaměstnanci doposud dělali ručně a opisovali údaje z občan-
ského průkazu, provedou jednoduchým načtením identifikační karty. 
Z této změny plyne jediná nepříjemná povinnost. Nesmíte si kartu za-
pomenout doma. Bez karty nebude možné přivezený odpad přijmout.

V pátek 7. dubna bude sběrný dvůr uzavřený, svoz komunálního i tříděného od-
padu se nemění.

V sobotu 8. dubna bude sběrný dvůr otevřený dle provozní doby. Tento den je 
zároveň náhradním ve svozu komunálního i tříděného odpadu za pondělí 10. dub-
na, kdy se svoz nekoná a také je uzavřený sběrný dvůr.

IDENTIFIKAČNÍ KARTY ZPŘEHLEDNÍ 
PRÁCI S ODPADY

Ve středu 29. března kolem 10. hodiny 
dopolední přivítal vedení města ve slo-
žení Alexandros Kaminaras (starosta), 
Martin Kaman (místostarosta), Andrea 
Vašíčková (radní) a Libor Beneš (radní) 
v budově prvního stupně ředitel školy 
Sokolovské Karel Kaštan. Ten je nejdří-
ve provedl touto budovou a následně 
se všichni přemístili do budovy stupně 
druhého.

V průběhu celé prohlídky došlo na 
diskuzi ohledně drobnějších i rozsáhlej-
ších oprav, které bude nutné v budouc-
nu provést.

ZPRÁVY
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V sobotu 11. března se pod taktovkou Libuše Kotoučkové se-
šly šikovné ženy, aby svým umem udělaly radost ostatním 
ženám. Ale jistě nejen jim. V příjemném prostoru předsálí 
kina Jupiter clubu nabídly plody své práce a umu.

Ke koupi nabídly svíčky – vonné i z včelího vosku, perníč-
ky, výšivky, kosmetiku, šperky z korálků, keramiku, šité tašky 
a kapsičky, zástěry, chňapky, obrázky malované i vyšívané 
i zavinovačky pro miminka. Prostě nabídka pro každou věko-
vou skupinu i příležitost. Pro muže skvělá šance udělat své 
nejbližší radost.

Svoji úctu k ženám nezapomněl vyjádřit ani starosta měs-
ta Alexandros Kaminaras, který věnoval každé z prodávají-
cích žen růži. Doprovázela ho předsedkyně komise zdravého 
města Zdeňka Peterková, která přidala drobnou sladkost na 
posilněnou.

Akce se konala pod záštitou komise zdravého města.

DEN PRO ŽENU PROBĚHL LETOS JIŽ POTŘETÍ

SVÁTEK VODY SI V MEZIŘÍČÍ UŽIJEME DO KONCE DUBNA
Den vody si celý svět připomíná 22. března. Ve Velkém Meziříčí 
jsme si ho připomínali hned celý týden a kdo chce, může si ho 
protáhnout ještě na celý duben. Jak to? Výzvy Zdravého města 
se chopily hned čtyři subjekty: ekocentrum Chaloupky, velko-
meziříčští skauti, Městská knihovna VM a otužilci.

Od pondělí 20. až do neděle 26. března otevřelo ekocentrum 
Chaloupky svou přírodní zahradu veřejnosti. Na 15 plakátech 
přineslo návody, rady a inspiraci, jak zadržet vodu v zahradě. 
Původně měla ukázková klimatická zahrada končit v pátek, 
ale kvůli zájmu veřejnosti prodloužili chaloupečtí otevírací 
dobu i na víkend. V předsálí kina Jupiter clubu mohou zájemci 
až do konce dubna navštívit výstavu Chaloupek ke klimatické 
změně. Strohé grafy a mapy doplňují fotografie a informace 
o světě obojživelníků. Tedy o světě, který bez dostatku vody 
v krajině zmizí.

Také velkomeziříčští skauti Den vody protáhli na celý mě-
síc. Až do neděle 30. dubna mohou hledači putovat po Stezce 
vody. Stačí zavítat na jejich stránky, kde jsou veškeré informa-

ce i úvodní fotografie, která hledače na stezku přivede. Na ví-
těze čeká hodnotná odměna.

Jediná městská knihovna se trefila a přesně v Den vody 
připravila program pro nejmenší. Z dětí od 3 do 6 let sestavila 
Dešťovou kapelu a s pomocí rodičů a rytmických nástrojů na-
cvičili píseň na přivolání deště Prší, prší, jen se leje. Dobře se 
pobavili a zazpívali děti, rodiče i knihovnice, které se proměnily 
v hudební lektorky. Nebo klauny?

Závěr týdne, který ve Velkém Meziříčí patřil vodě, zakonči-
li otužilci. Garantem akce byl Klub ledních medvědů z Třebíče, 
který podpořili jejich otužilí kamarádi z Velkého Meziříčí, Rudí-
kova a blízkého okolí. Ukázkové plavání určené i pro veřejnost 
proběhlo v rybníčku pod Hotelem Amerika. Na třicet plavců 
přišlo podpořit zhruba stejné množství diváků. Na hrázi ryb-
níka rozdělali zástupci Zdravého města Velké Meziříčí oheň, 
takže po ledové koupeli si mohli otužilci opéct špekáček.

Voda je životodárná tekutina a připomenout si její jedineč-
nost a nenahraditelnost je dobré. Alespoň jednou za rok.

SPOLEČNOST
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Divadelní představení Tak já letím s Annou Polívkovou, 15. března Tour de France ve tmě s Ondřejem Zmeškalem,16. března

Diashow Jiřího Kolbaby, 24. března

Koncert Cello Republic, 14. března

Michal je kvítko, 24. března

Koncert skupiny Wohnout, 11. března

Loutkové představení Zajíčkova chaloupka a Káčátko, 4. března Koncert KPH Fratelli Bilan, 8. března

Charitativní ples Centra Kociánka, 3. března

Více fotografií a informací o průběhu 
jednotlivých akcí naleznete na webu 
Velkomeziříčska v sekci kultura nebo 
po načtení QR kódu: 

PŘINÁŠÍME PŘEHLED 
KULTURY V JUPITER CLUBU 
ZA MĚSÍC BŘEZEN

SPOLEČNOST
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STAROSTA PŘIVÍTAL NOVÉ OBČÁNKY MĚSTA

Rozálie Dufková
Amálie Kliková
Amálie Krejčí
Mikuláš Musil
Zdeněk Nevrtal
Michal Smítal
Jindřich Sobotka
Viktorie Bojanovská
Tomáš Hekrdla
Filip Navrátil
Tobiáš Nožička
Sofia Pavlidu
Karolína Kresová
Diana Kupková
Dominik Sedláček
Filip Vondrák
Alžběta a Barbora Bartečkovy
Adrian Bobek
Sára Dobrovolná
Kryštof Chrobák
Ondřej Maloušek
Felix Raus
Kryštof Soušek
Miriam Adamcová
Tomáš Fikr
Sofie Lacinová
Vojtěch Šob
Michal Zeman

Slavnostního uvedení do života ve 
městě Velkém Meziříčí se zúčast-
nilo 31 dětí narozených od konce 
září loňského roku do konce ledna 
roku letošního. Občánky v sobotu 
25. března 2023 v obřadní síni při-
vítal starosta města Alexandros Ka-
minaras. Rodiče kromě gratulací ob-
drželi od města finanční i věcný dar.

SPOLEČNOST
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J a n a  A u d y

Město Velké Meziříčí Vás srdečně zve
 na slavnostní vyhlášení ankety

SPORTOVEC MĚSTASPORTOVEC MĚSTA
20222022

pátek 28. dubna 2023
18:00 hodin

velký sál Jupiter club

Dóza - středisko volného času Velké Meziříčí Doza_vm www.dozavm.cz

Odpolední 
pečení

Baví vás vaření a především pečení? Chcete strávit pohodové
odpoledne v příjemné společnosti?

Tento workshop je přesně pro vás. Pod vedením zkušené
lektorky prokouknete do světa pečení tartaletek. 

21. Dubna 2023
17:00 - 20:00 hodin

Přihlásit se můžete na
www.dozavm.cz/akce-tabory

s Gabčou
Odpolední 

pečení
cena
300Kč

komunitní setkávání

SPOLEČNOST
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Město Velké Meziříčí vás zve na slavnostní vyhlášení ankety Sportovec města za rok 2022, které proběhne 
v pátek 28. dubna 2023 od 18:00 hodin ve velkém sále Jupiter clubu. Podívejte se na aktuální přehled spor-
tovců, které nominovala komise sportovní.

MĚSTO OCENÍ NEJLEPŠÍ SPORTOVCE 28. DUBNA

Jednotlivci do 12 let
Karolína Kozlová, atletika, TJ Sokol Velké Meziříčí,  
trenéři: Jan Havliš, Jana Fňukalová
Matouš Duben, basketbal, BK Velké Meziříčí,  
trenérka: Julie Procházková
Ondřej Doležal, skicross, Ski klub Velké Meziříčí, kolektiv trenérů
Filip Štrejbar, volejbal, TJ Spartak Velké Meziříčí, trenér: Štěpán Žaba
Nikolas Fexa, házená, TJ Sokol Velké Meziříčí,  
trenér: Pavol Živčic, Martin Krejčí, Jiří Holý
Erik Fialka, házená, TJ Sokol Velké Meziříčí,  
trenéři: Davis Stoklasa, Daniel Kostečka
Lukáš Buk, stolní tenis, Stolní tenis Velké Meziříčí 
Tomáš Slováček, fotbal, FC Velké Meziříčí 
Lukáš Adamec, hokej, HHK Velké Meziříčí,  
trenér: Libor Mašek

Jednotlivci do 15 let
Michal Alló, požární sport, SDH Velké Meziříčí , trenér: Zdeněk Alló
Klára Havlišová, atletika, TJ Sokol Velké Meziříčí, trenéři: Jan 
Havliš, Marie Pytlíková
Adam Červinka, atletika, TJ Sokol Velké Meziříčí, trenér: Ondřej Rosa
Oliver Harvey, atletika, TJ Sokol Velké Meziříčí, trenér: Ondřej Rosa
Berenika Doležalová, basketbal, BK Velké Meziříčí, trenérka: 
Julie Procházková
Marek Balej, alpské lyžování, Ski klub Velké Meziříčí,  
kolektiv trenérů
Jan Šebesta, volejbal, TJ Spartak Velké Meziříčí, trenér: Štěpán Žaba
Filip Hladík, fotbal, FC Velké Meziříčí, trenéři: Jan Šimáček, Josef 
Voda
Ondřej Trifanov, házená, TJ Sokol Velké Meziříčí, trenéři: Radek 
Navrátil, Petr Kavka
Monika Chalupová, házená, TJ Sokol Velké Meziříčí, trenérka: 
Ilona Závišková
Ondřej Valík, hokej, HHK Velké Meziříčí, trenér: Libor Mašek

Jednotlivci do 19 let
Tomáš Neufuss, atletika, TJ Sokol Velké Meziříčí, trenér: 
Ladislav Urban
Sára Pavlidu, atletika, TJ Sokol Velké Meziříčí, trenéři: Zuzana 
Villertová, Ladislav Urban, Jiří Horký
Dana Harvey, skicross, Ski klub Velké Meziříčí, trenér: Roman  Krulich
Matěj Janák, volejbal, TJ Spartak Velké Meziříčí, trenér: Štěpán Žaba
Adam Havlík, fotbal, FC Velké Meziříčí, trenéři: Karel Nováček, 
Libor Švec, Jan Šimáček
Bára Rosická, házená, TJ Sokol Velké Meziříčí, trenéři: Tomáš 
Partl, Vincenc Záviška
Daniel Bíbr, hokej, HHK Velké Meziříčí, trenér: Libor Mašek

Jednotlivci nad 19 let
Milan Bartůněk, handicap sport, HSC Velké Meziříčí,  
trenér: Sune Frederiksen

Jiří Huryta, volejbal, TJ Spartak Velké Meziříčí, trenér: Petr Juda
Martin Maštera, stolní tenis, Stolní tenis Velké Meziříčí
Patrik Mucha, fotbal, FC Velké Meziříčí, trenéři: Jan Šimáček, 
Libor Švec
David Křenek, hokej, HHK Velké Meziříčí, trenér: Štěpán Oberreiter

Družstva do 12 let 
žactvo U13, basketbal, BK Velké Meziříčí, trenérka: Julie 
Procházková
starší přípravka, fotbal, FC Velké Meziříčí 
mladší žákyně, házená, TJ Sokol Velké Meziříčí, trenérky: Jana 
Šidlová, Kateřina Závišková
minižáci a přípravka, házená, TJ Sokol Velké Meziříčí, 
trenéři: David Stoklasa, Ladislav Šidlo, Daniel Kostečka
mladší žáci, hokej, HHK Velké Meziříčí, trenér: Libor Mašek

Družstva do 15 let
starší žáci, atletika, TJ Sokol Velké Meziříčí, kolektiv trenérů
starší žáci, fotbal, FC Velké Meziříčí, trenéři: Pavel Mezlík, Josef Voda
starší žáci, házená, TJ Sokol Velké Meziříčí, trenéři: Radek 
Navrátil, Petr Kaštan, Petr Kavka
starší žáci, hokej, HHK Velké Meziříčí, trenér: Karel Vejmelka
žáci U14, volejbal, TJ Spartak Velké Meziříčí, trenér: Ondřej Žaba

Družstva do 19 let
junioři, volejbal, TJ Spartak Velké Meziříčí, trenéři: Petr Juda, 
Ondřej Žaba
dorost, fotbal, FC Velké Meziříčí, trenéři: Karel Nováček, Václav 
Chalupa
mladší dorostenky, házená, TJ Sokol Velké Meziříčí, trenéři:  
Tomáš Partl, Vincenc Záviška

Družstva nad 19 let
ženy, požární sport, SDH Velké Meziříčí, trenér: Stanislav Kratochvíl 
muži, volejbal, TJ Spartak Velké Meziříčí, trenér: Petr Juda
muži „A“, stolní tenis, Stolní tenis Velké Meziříčí 
muži „B“, hokej, HHK Velké Meziříčí, trenér: Martin Kudláček

Nejlepší trenér
Jan Havliš, atletika, TJ Sokol Velké Meziříčí
Štěpán Žaba, volejbal, TJ Spartak Velké Meziříčí 
Ondřej Žaba, volejbal, TJ Spartak Velké Meziříčí 
Karel Nováček, fotbal, FC Velké Meziříčí 
Karel Vejmelka, hokej, HHK Velké Meziříčí 
Ondřej Rosa, atletika, TJ Sokol Velké Meziříčí

Zvláštní ocenění
František Vaverka, fotbal, FC Velké Meziříčí 
Stanislav Tvarůžek, házená, TJ Sokol Velké Meziříčí

SPORTOVEC MĚSTA ZA ROK 2022 – NOMINACE

SPOLEČNOST
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ČARODĚJNICE NA FAJTOVĚ KOPCI
30. dubna 2023

Nejen děti a jejich rodiče zve město Velké Meziříčí, Divadelní a šermířský spolek Tas, Óro sound&light, SKI KLUB Velké Meziříčí, Lumox Velké Meziříčí,
Městská knihovna Velké Meziříčí, Dóza – středisko volného času, hudební skupina Stetson, Sbor dobrovolných hasičů VM, Městská policie Velké Meziříčí.

Čarodějnická stezka (soutěž) 16:00 – 18:00
Dóza – středisko volného času (registrace 14:00 – 17:00)

Kde je čaroděj? (soutěž) 16:30 – 18:30
Městská knihovna Velké Meziříčí

Country hudba 17:00
Skupina Stetson 

Šermířské vystoupení 18:30, 19:30
Divadelní a šermířský spolek Tas

Kam to zašantročili? (soutěž) 19:00 – 20:30
Městská knihovna Velké Meziříčí

Ohnivá show se zapálením hranice 20:30
Lumox Velké Meziříčí

Špekáček s pečivem pro kostýmované zdarma 

V neděli 30. dubna se na Fajtově kop-
ci uskuteční tradiční pálení čarodějnic. 
Těšit se můžete na hudební doprovod, 
šermíře, soutěže a vrchol večera v po-
době neobvyklého zapálení hranice. 

Čarodějnický rej vypukne už od  
16 hodin, kdy se na svých stanovištích 
objeví Dóza s Čarodějnickou stezkou  
a vzápětí městská knihovna se soutě-
ží Kde je čaroděj? a následně Kam to 
zašantročili? O hudební doprovod se 
postará místní country kapela Stet-
son. Šermíři ze spolku Tas vystoupí 
během večera hned dvakrát a o finální 
ohnivou show se zapálením hranice 
se postará o půl deváté večer Lumox. 
Kdo přijde v kostýmu, získá zdarma 
špekáček s pečivem.

Jubilejní patnáctý ročník charitativní akce Muzikanti dětem šíří 
do světa svůj program, který osloví děti i dospělé. Přijďte si 
poslechnout hudbu a třeba i vykonat dobrý skutek.
Zahájení se tradičně ujme Orchestr Základní umělecké školy 
Velké Meziříčí s kapelou Pepíčkovo štěstí. Mezi dalšími vystu-
pujícmi se objeví Major Major, AC/DS, Bombarďák, ZaHRaDa, 
Ukulele Troublemakers nebo Kamil Střihavka & The Leaders. 
I mimo pódium se návštěvníci mohou těšit na zajímavý pro-
gram. Chybět nebude skákací hrad, trampolína, malování na 
obličej, soutěže či nabídka občerstvení. 

Letošní výtěžek poputuje Oblastní charitě Žďár nad Sáza-
vou, konkrétně její terénní službě Osobní asistence. Ta slouží 
dětem, dospělým i seniorům s postižením nebo dlouhodobým 
onemocněním. 

Koncerty jsou zdarma, přispět můžete dle svých možností.

MUZIKANTI PODPOŘÍ SLUŽBU 
TERÉNNÍ OSOBNÍ ASISTENCE

ČARODĚJNICE 
SE SLÉTNOU 
NA FAJŤÁKU

Zveme všechny kostýmované i ne- 
kostýmované, aby s námi strávi-
li magickou Filipojakubskou noc.

SPOLEČNOST
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FESTIVALOVÁ OCHUTNÁVKA: STŘEDA * 31. 5.
19.00 * Jupiter club, kinosál | Petr Hladík: Poutník 
chodí pěšky. Filmový dokument s představením 
stejnojmenné knihy. 

ČTVRTEK * 1. 6. 
17.00 * Jupiter club, velký sál 
SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ – moderuje Jana Peroutková
Magda Vašáryová, Václav Bělohradský: Antropo-
cén: emancipace od náboženství emancipace. 

PÁTEK * 2. 6. 
10.00–12.00 | Libreto LOKÁLNÍ × GLOBÁLNÍ – 
Výukový interaktivní blok pro žáky 6. tříd ZŠ
Markéta a Petr Veličkovi, Alice Trojanová
10.00–18.00 * Náměstí | JARMARK – prodejní pře-
hlídka regionálních výrobků. MAS MOST Vysoči-
ny, o.p.s. Velké Meziříčí
17.00 * Jupiter club | 
Ekologie jako problém lokální nebo globální
Tomáš Daněk, Zuzana V. Harmáčková
17.00–17.45 * Výstavní sál muzea
Výstava, autorské čtení haiku
18.00–20.00 * zámecká jídelna
Komponovaný program o haiku, ukázky, diskuse
20.30 * Jupiter club, velký sál
Adele Kristy & Live Band (vstupné)

SOBOTA * 3. 6. 
10.00–12.00 * Festivalová kavárna, zámecká jídelna 
Lokální a globální středověké univerzity mezi 
fi losofi í a přírodními vědami
Ota Pavlíček: Lokální a globální středověké univer-
zity a archeologie setkávání na evropských festi-
valech fi losofi e
Lukáš Lička: Z Káhiry do Prahy: Optika na středo-
věkých evropských univerzitách a její lokální spe-
cifi ka
13.00–18.00 * galerie muzea | Workshop/dílna ke 
středověké kaligrafi i (omezený počet účastníků)
Markéta Poskočilová: Napiš si listinu! Paleografi c-
ko-kaligrafi cký workshop na diplomatickou kurzivu
14.00–16.00 * Festivalová kavárna, zámecká jídelna 
Josef Krob: Lokální a globální v  kosmologických 
principech
Jiří Podolský: Evoluční hierarchie kosmu: od an-
tropocentrizmu k poznání globální struktury světa

17.00–19.00 * Jupiter club | Kdy lokální architektura 
může mít globální dopad. 
20.30 * Jupiter club,  velký sál
Vlasta Redl, koncert (vstupné)

NEDĚLE * 4. 6. 
10.00–12.00 * Festivalová kavárna, zámecká jídelna 
František Kinský (v jednání): Šlechta v proměnách 
času. 
Jan Luštinec: Harrachové. Virtus adversa vincit.
14.00–16.00 * Festivalová kavárna, zámecká jídelna 
Geopolitika: Co to znamená, když řeknu, že jsem Ev-
ropan. Danuše Siering, Jan Podstatzky-Lichtenstein
17.00–19.00 * Jupiter club
Zdravý člověk, zdravá společnost
Zdeněk Hostomský: Kdo je odpovědný za zdraví?
Petr Smejkal: Zdravý člověk, zdravá společnost – 
proč jsme tak málo motivováni k prevenci
20.30 * Zámecké nádvoří
Harmonie, koncert (vstupné)

PONDĚLÍ * 5. 6. 
10.00–12.00 | Libreto LOKÁLNÍ × GLOBÁLNÍ – 
Výukový interaktivní blok pro žáky 6. tříd ZŠ
Markéta a Petr Veličkovi, Alice Trojanová
17.00–19.00 * kinosál 
Lokální a globální ekonomika                                        
Daniel Prokop: Spravedlnost, růst a nerovnosti – 
globální a lokální
Tomáš Sedláček: Snesitelná blízkost vzdálenosti
20.00 * Jupiter club,  velký sál | (vstupné)
Marek Orko Vácha, Zbigniew Czendlik: Talk show

ÚTERÝ * 6. 6. 
17.00–19.00 * Jupiter club, velký sál | Panelová diskuse
Ondřej Lánský, Jiří Krejčík, Petra Gümplová: 
Veřejné statky a globální spravedlnost: výzva pro 
odolnou společnost?
20.00–22.00 * Jupiter club, velký sál
Milan Dufek: Afterpárty s hosty

STŘEDA * 7. 6. 
19.30 * Špitální kostelík sv. Kříže | 
Mezinárodní hudební festival Concentus Moraviae, 
XXVIII. ročník. 
Koncert: Vojtěch Jakl, Kateřina Maňáková, Barbara 
Maria Willi (vstupné)

Velké Meziříčí
1.–7. červen 2023

17.  ROČNÍK



www.velkomeziricsko.cz 17

Do osvětové akce s názvem Čistá Vysočina se přihlásilo 
29 834 účastníků, 735 subjektů a společně uklidí 1 595 úse-
ků. Sbírat odpadky kolem vysočinských cest vyrazí dobro-
volníci v termínu od 10. do 23. dubna.

Pytle na odpadky si mohou registrovaní sběrači vyzved-
nout od 3. do 6. dubna na kontaktních místech, v Meziříčí je 
jím odbor životního prostředí v nové budově radnice. V loň-
ském roce dobrovolníci sesbírali 70 tun odpadu, pořádek za-
jistili kolem 3 043 kilometrů silnic.

Všem sběračům, ať už v letošním nebo loňském roce, pa-
tří velký dík.

V souladu se zákonem o ochraně veřejného zdraví se ve Vel-
kém Meziříčí uskuteční od 27. 3. 2023 do 5. 5. 2023 pravidelná 
ochranná deratizace. Jde o opatření směřující k ochraně zdraví 
osob a k ochraně životních a pracovních podmínek před původ-
ci a přenašeči infekčních onemocnění.

Městský úřad Velké Meziříčí, odbor životního prostředí, zajis-
tí provedení deratizace v objektech předškolních a školních zaří-
zení v majetku města a na veřejných prostranstvích. Práce bude 

provádět specializovaná firma Deratex – Ing. Jaroslav Drbálek.
V souvislosti s potřebou aktualizace informací o rozšíření 

potkana žádáme občany, aby se s případnými poznatky o jeho 
výskytu na veřejných prostranstvích obraceli na odbor životního 
prostředí MěÚ Velké Meziříčí – tel.: 566 781 087, 566 781 080, 
nebo přímo na telefon odborné firmy – tel.: 603 813 643, která 
bude práce provádět.

 MěÚ Velké Meziříčí, odbor ŽP

Upozorňujeme občany města Velkého 
Meziříčí, že ke dni 31. 3. 2023 skončila 
splatnost prvního pololetí místního po-
platku za komunální odpad. Zároveň k to-
muto datu skončila splatnost místního 

poplatku ze psů. Činí  -li místní poplatek 
ze psů více než 500 korun ročně, skončila 
k tomuto datu splatnost prvního pololetí.

Tomu, kdo nesplní svoji poplatkovou 
povinnost, vyměří obecní úřad poplatek 

platebním výměrem a následně ho bude 
vymáhat. Včas nezaplacené nebo neod-
vedené poplatky může obecní úřad zvýšit 
až na trojnásobek.

Finanční odbor MěÚ

UKLIDÍME VYSOČINU

DERATIZACE MĚSTA V ROCE 2023 ZAPOČALA

SKONČILA SPLATNOST 1. POLOLETÍ MÍSTNÍHO POPLATKU

FESTIVALOVÁ OCHUTNÁVKA: STŘEDA * 31. 5.
19.00 * Jupiter club, kinosál | Petr Hladík: Poutník 
chodí pěšky. Filmový dokument s představením 
stejnojmenné knihy. 

ČTVRTEK * 1. 6. 
17.00 * Jupiter club, velký sál 
SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ – moderuje Jana Peroutková
Magda Vašáryová, Václav Bělohradský: Antropo-
cén: emancipace od náboženství emancipace. 

PÁTEK * 2. 6. 
10.00–12.00 | Libreto LOKÁLNÍ × GLOBÁLNÍ – 
Výukový interaktivní blok pro žáky 6. tříd ZŠ
Markéta a Petr Veličkovi, Alice Trojanová
10.00–18.00 * Náměstí | JARMARK – prodejní pře-
hlídka regionálních výrobků. MAS MOST Vysoči-
ny, o.p.s. Velké Meziříčí
17.00 * Jupiter club | 
Ekologie jako problém lokální nebo globální
Tomáš Daněk, Zuzana V. Harmáčková
17.00–17.45 * Výstavní sál muzea
Výstava, autorské čtení haiku
18.00–20.00 * zámecká jídelna
Komponovaný program o haiku, ukázky, diskuse
20.30 * Jupiter club, velký sál
Adele Kristy & Live Band (vstupné)

SOBOTA * 3. 6. 
10.00–12.00 * Festivalová kavárna, zámecká jídelna 
Lokální a globální středověké univerzity mezi 
fi losofi í a přírodními vědami
Ota Pavlíček: Lokální a globální středověké univer-
zity a archeologie setkávání na evropských festi-
valech fi losofi e
Lukáš Lička: Z Káhiry do Prahy: Optika na středo-
věkých evropských univerzitách a její lokální spe-
cifi ka
13.00–18.00 * galerie muzea | Workshop/dílna ke 
středověké kaligrafi i (omezený počet účastníků)
Markéta Poskočilová: Napiš si listinu! Paleografi c-
ko-kaligrafi cký workshop na diplomatickou kurzivu
14.00–16.00 * Festivalová kavárna, zámecká jídelna 
Josef Krob: Lokální a globální v  kosmologických 
principech
Jiří Podolský: Evoluční hierarchie kosmu: od an-
tropocentrizmu k poznání globální struktury světa

17.00–19.00 * Jupiter club | Kdy lokální architektura 
může mít globální dopad. 
20.30 * Jupiter club,  velký sál
Vlasta Redl, koncert (vstupné)

NEDĚLE * 4. 6. 
10.00–12.00 * Festivalová kavárna, zámecká jídelna 
František Kinský (v jednání): Šlechta v proměnách 
času. 
Jan Luštinec: Harrachové. Virtus adversa vincit.
14.00–16.00 * Festivalová kavárna, zámecká jídelna 
Geopolitika: Co to znamená, když řeknu, že jsem Ev-
ropan. Danuše Siering, Jan Podstatzky-Lichtenstein
17.00–19.00 * Jupiter club
Zdravý člověk, zdravá společnost
Zdeněk Hostomský: Kdo je odpovědný za zdraví?
Petr Smejkal: Zdravý člověk, zdravá společnost – 
proč jsme tak málo motivováni k prevenci
20.30 * Zámecké nádvoří
Harmonie, koncert (vstupné)

PONDĚLÍ * 5. 6. 
10.00–12.00 | Libreto LOKÁLNÍ × GLOBÁLNÍ – 
Výukový interaktivní blok pro žáky 6. tříd ZŠ
Markéta a Petr Veličkovi, Alice Trojanová
17.00–19.00 * kinosál 
Lokální a globální ekonomika                                        
Daniel Prokop: Spravedlnost, růst a nerovnosti – 
globální a lokální
Tomáš Sedláček: Snesitelná blízkost vzdálenosti
20.00 * Jupiter club,  velký sál | (vstupné)
Marek Orko Vácha, Zbigniew Czendlik: Talk show

ÚTERÝ * 6. 6. 
17.00–19.00 * Jupiter club, velký sál | Panelová diskuse
Ondřej Lánský, Jiří Krejčík, Petra Gümplová: 
Veřejné statky a globální spravedlnost: výzva pro 
odolnou společnost?
20.00–22.00 * Jupiter club, velký sál
Milan Dufek: Afterpárty s hosty

STŘEDA * 7. 6. 
19.30 * Špitální kostelík sv. Kříže | 
Mezinárodní hudební festival Concentus Moraviae, 
XXVIII. ročník. 
Koncert: Vojtěch Jakl, Kateřina Maňáková, Barbara 
Maria Willi (vstupné)

Velké Meziříčí
1.–7. červen 2023

17.  ROČNÍK

DRŽITELÉ NEPŘIHLÁŠENÝCH PSŮ, PŘIHLASTE SVÉ PSY
Městský úřad vyzývá držitele psů s pobytem nebo sídlem ve Vel-
kém Meziříčí a jeho místních částech, kteří mají v držení nepři-
hlášeného psa, aby navštívili úřad (budova radnice, přízemí, dv. 
č. 105), splnili svoji ohlašovací povinnost a svého psa přihlásili. Při 
přihlášení psa obdrží jeho držitel evidenční známku, kterou svého 
psa označí. Městská policie bude v součinnosti s finančním odbo-

rem provádět kontroly, zda jsou psi pohybující se na území města 
řádně přihlášeni. Poplatek se platí ze psů starších 3 měsíců. Povin-
nost ohlásit držení psa má i osoba, která je od poplatku osvobo-
zena. V případě zjištění nesplnění ohlašovací povinnosti lze uložit 
pokutu podle ustanovení § 247a odst. 1 písm. a) daňového řádu.

Finanční odbor MěÚ

APEL NA DRŽITELE PSŮ: UKLÍZEJTE PO SVÝCH PSECH
Protože se v letošním roce prudce zvýšil počet stížností obča-
nů na znečistěnou okrasnou zeleň, veřejná prostranství a pro-
story přímo před vchody do domů, apeluje tímto městský úřad 
na všechny držitele psů, aby po nich uklízeli. Mít u sebe sáček 
a uklidit po svém mazlíčkovi musí být samozřejmostí, a to ne-
jen na rušných a více frekventovaných místech v centru města 
či v okolí bytových domů a škol, ale i na prostranstvích slou-
žících k volnočasovým aktivitám, k procházkám, na pěšinách 
podél řek, v blízkosti např. řadových garáží apod. Na dodržová-
ní pořádku vzhledem k výše uvedenému dohlížejí ve zvýšené 
míře strážníci městské policie.

Za znečištění veřejného prostranství nebo za zanedbání 
povinnosti úklidu veřejného prostranství může být uložena 
pokuta dle ustanovení § 5 odst. 1 písm. f) zákona o někte-
rých přestupcích. Všem se lépe žije v čistém a uklizeném 
městě. Nebuďme tedy ke svému okolí lhostejní.

Finanční odbor MěÚ

SPOLEČNOST
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 Po klopotném žití věčný klid.
Dne 12. 3. 2023 uplynulo 10 let od ztráty 
našeho drahého tatínka, pana Jaroslava 
Koudely.
Zastavme se na chvíli a zavzpomínejme.
Děkují dcera Eva a syn Jaromír s rodinami. 

VZPOMÍNÁMEODEŠLI Z NAŠICH ŘAD

11. dubna 2023 uplyne 10 let, kdy opustil 
pozemskou pouť pan Bedřich Drdla – 
Béďa. 

Rodina

Je tomu rok, co nás 30. března opus-
tila výjimečná žena, sestra, manželka, 
maminka a babička, paní Věra Sokolová 
z Velkého Meziříčí.
S láskou vzpomínají manžel, děti, souro-
zenci a kamarádi.
Kdo ji znal, vzpomene, kdo ji měl rád, neza-
pomene.

Maminka… 
ta nejdražší na světě 
na ni nám zůstala 
už jenom vzpomínka…
Dne 20. dubna 2023 vzpomeneme  
10. výročí, kdy ve věku 94 let zemřela 
naše maminka, paní Hedvika Hladíková  
z Kadolce.
Vzpomínají a nikdy nezapomenou dcery 
Míla a Heda s rodinou.

Čas plyne, jen bolest v srdcích zůstává.
Dne 16. dubna 2023 vzpomeneme  
na 10. výročí úmrtí pana Josefa Vokurky.
S láskou a úctou vzpomíná celá rodina.
Kdo jste ho měli rádi, vzpomeňte s námi.

Marie Nevrtalová, Velké Meziříčí, 87 let, 5. 3. 2023
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
10. 3. 2023 s paní Marií Nevrtalovou z Velkého Meziříčí.

Zarmoucená rodina

Emílie Janáková, Velké Meziříčí, 87 let, 8. 3. 2023

Ludvík Komínek, Velké Meziříčí, 81 let, 9. 3. 2023
Děkujeme všem přátelům a známým za účast při posledním 
rozloučení dne 17. 3. 2023 s panem Ludvíkem Komínkem 
z Velkého Meziříčí.

Zarmoucená rodina

Jaromír Šimek, Měřín, 67 let, 9. 3. 2023
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
15. 3. 2023 s panem Jaromírem Šimkem z Měřína.

Zarmoucená rodina

Vladimír Zezula, Velké Meziříčí, 83 let, 10. 3. 2023
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
16. 3. 2023 s panem Vladimírem Zezulou z Velkého Meziříčí.

Zarmoucená rodina

Jaroslav Vrška, Velké Meziříčí, nedožitých 61 let, 10. 3. 2023
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za projevené 
kondolence.

Zarmoucená rodina

Zdeňka Sedláková, Blízkov, 63 let, 16. 3. 2023

Ladislav Kadlec, Krásněves, nedožitých 82 let, 
19. 3. 2023
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a zná-
mým za účast a projevené kondolence při po-
sledním rozloučení dne 24. 3. 2023 s panem 
Ladislavem Kadlecem z Krásněvsi.

Zarmoucená rodina

Vladimír Balák, Březejc, 63 let, 21. 3. 2023
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
1. 4. 2023 s panem Vladimírem Balákem z Březejce.

Zarmoucená rodina

Anna Pekařová, Dobrá Voda, nedožitých 81 let, 22. 3. 2023
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
29. 3. 2023 s paní Annou Pekařovou z Dobré Vody.
Manžel, dcery s rodinami, bratr s rodinou, vnoučata a pravnoučata

Jitka Janštová, Velké Meziříčí, 71 let, 22. 3. 2023
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
30. 3. 2023 s paní Jitkou Janštovou z Velkého Meziříčí.

Zarmoucená rodina

Znali jste Kateřinu Svobodovou?
Jmenuji se Jean Svoboda, žiji v Austrálii a jsem vnučkou 
Bohumila Svobody, hudebníka a ředitele kůru. Ráda bych se 
dozvěděla více o jeho manželce Kateřině, mojí babičce. 
Kdo byste o ní mohli poskytnout jakékoliv informace, 
buďte tak hodní a zavolejte Dr. Heleně Švecové na číslo 
774 766 831. V úctě Jean Svoboda.

Chceme moc poděkovat p. MUDr. Sedmidubské za obětavý a rychlý postup ohledně zdrav. stavu naší babičky p. Schäferové. 
A velké poděkování řidičce sanitky p. Vendule Čtveráčkové za úžasný přístup a transport. Děkujeme, I. Brejšková.

SPOLEČNOST
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Nabízíme zpracování (nařezá-
ní, naštípaní, srovnání) dřeva. 
Tel.: 731 457 371

Koupím historický motocykl 
nebo moped možno i nekom-
pletní, díly aj.
Tel.: 774 746 668

Koupíme nemovitost ve Vel-
kém Meziříčí a okolí, dům, 
byt, st. pozemky, pole, lesy, 
i v exekuci, platba v hotovosti.
Tel.: 605 054 470

Provádím veškeré malířské 
a natěračské práce.
Tel.: 605 054 470

Prodám suché palivové dře-
vo, smrkové cena od 1 090 Kč 
za metr. Nabízíme i přepravu 
dlouhé kulatiny.
Tel.: 605 054 470

Půjčím štípací a řezací auto-
mat. Tel.: 731 457 371

Nabízím poradenství pro ná-
kup nového počítače, note-
booku, tabletu, smartphonu 
a dalších zařízení dle Vašich 

požadavků. Skládání počíta-
čů z komponent. Díky sklá-
dání z komponent (u stolních 
PC) a vhodnému výběru za-
řízení lze ušetřit na nákupu 
v průměru 5 000 Kč. Poradím 
také s nákupem vhodného 
softwaru (Windows, Office). 
Řešení domácí počítačové 
sítě, opravy počítačů a dal-
ších zařízení. Vše až k Vám 
domů – nic nikam nevozíte. 
Velké Meziříčí a okolí. Kon-
takt: 731 975 328 nebo e -mail: 
beran.adam@gmail.com

Vykupuji kulatinu i dřevo „na 
stojáka“, které pokácíme, od-
voz zajištěn. Tel.: 731 457 371

Celoročně prodáváme výhod-
ně směs pro nosnice a králíky, 
nyní 25 kg za 340 Kč. (prodá-
váme od 9 do 19 hodin vždy 
po telefonické domluvě).
Tel.: 737 477 773, Hrbov 42
www.novotny -hrbov.unas.cz

Prodám štípané dřevo – dub, 
buk, smrk, borovice. Doprava 
zajištěna. Tel.: 731 457 371.

Provádíme rekonstrukce by-
tového jádra, zednické práce 
a stavební práce.
Tel.: 777 700 901

Koupím staré hračky, šlapací 
autíčka, pivní lahve s nápi-
sem, plechovice od olejů, mo-
tocykly a součástky k nim.
Tel.: 732 400 672. Děkuji

Koupím motocykl Simson 
Enduro nebo Electronic nebo 
MZ ETZ 150/250 nebo Jawu 
350/632-640.
Tel.: 775 240 360

Koupím truhlářskou srovná-
vačku / hoblovku / s protaho-
vačkou KDR nebo ROJEK.
Tel.: 774 707 147

Koupím vojenskou výstroj 
např: vysouvací nože, tropic-
ké klobouky, oblečení pískové 
zelené, modré barvy, kanady 
boty okované -plátěné, mas-
káče, muniční bedny, bundy 
s kožichem, ruksaky. Nabíd-
něte cokoliv i poškozené! Vo-
lejte nebo prozvoňte na tel.: 
732 400 672. Děkuji

Koupím československé du-
káty aj. zlaté mince.
Tel.: 778 080 060

Koupím pozemek – zahradu 
v oblasti Velkého Meziříčí.
Tel.: 606 662 871

Nabízíme těžbu dřeva harves-
torem, ruční těžba, vyvážení 
dřeva, odvoz a výkup dřeva. 
Možnost i za odvoz dřevní 
hmoty. Tel.: 731 457 371

Koupím byt ve Velkém Meziří-
čí – Velké Bíteši.
Tel.: 606 662 871

Prodám palivové dřevo (ští-
pané). Tel.: 605 054 470

Koupím stavební pozemek ve 
VM a okolí. Tel.: 731 457 371

Pronajmu garsonku v Křižano-
vě. Kuchyň: lednička, mikrovln-
ka, sporák, automatická pračka.
Cena dohodou, Ladislav Pávek, 
Křižanov 337, tel.: 737 711 617,  
mail: info@pavekmachinery.cz

Pronajmu ubytování pro zahra-
niční dělníky. Cena dohodou
Ladislav Pávek, Křiža-
nov 337, tel.: 737 711 617,  
mail: info@pavekmachinery.cz

Prodám stavební parcelu. Tel.: 
605 054 562

SOUKROMÁ 
INZERCE

INZERCE
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   Základní škola a Střední škola Březejc, Sviny 13 
 
 

Zápis do 1. ročníku pro rok 2023/24 
 

Zápis dětí do 1. třídy Základní školy a Střední školy Březejc pro školní rok 2023/2024 
proběhne v úterý 18. dubna 2022 od 10.00 do 14.00 hod.. 
 
Podle § 37 správního řádu je možné žádost o přijetí učinit písemně nebo ústně do protokolu 
anebo v elektronické podobě. Žádost mohou zákonní zástupci doručit následujícími způsoby:  

 poštou (rozhodující je datum podání na poštu), 
 do datové schránky školy, 
 osobním podáním ve škole.  

 
Formulář žádosti k zápisu a dotazník je ke stažení na našich webových stránkách www.skoly-
brezejc.cz.  
 
V oboru vzdělání základní škola speciální nabízíme školní vzdělávací program pro 
vzdělávání žáků se středně těžkým mentálním postižením a školní vzdělávací program pro 
vzdělávání žáků s těžkým mentálním postižením a souběžným postižením více vadami. 
 
K zápisu si připravte občanský průkaz zákonného zástupce, rodný list dítěte, doporučení 
školského poradenského zařízení (speciálně pedagogické centrum – dále SPC).  
 
Pro povolení odkladu školní docházky je nutné doložit doporučení školského poradenského 
zařízení a doporučení odborného lékaře nebo klinického psychologa. 
 
Kontakty škola: tel.: 566 521 516, mob.: 773 378 610, e-mail: skola.brezejc@seznam.cz 
 
Kontakty SPC: U Tržiště 2191/3, 594 01 Velké Meziříčí, mob.: 773 145 732 (speciální   
                           pedagog), 777 449 718, 778 761 650 (psycholog), 
                           e-mail: spcvm@seznam.cz, spctr@seznam.cz  
 
          Ředitelství školy 
 
 

 

Podpořil Kraj Vysočina 

komiks meziricí.indd   17komiks meziricí.indd   17 27.2.2023   8:59:0227.2.2023   8:59:02

Poslední pacient bude ošetřen 30 minut
před koncem ordinační doby.

Pořadí pacientů určuje lékař.

ORDINAČNÍ DOBA
  pondělí        13:00 – 19:00
  úterý        06:00 – 12:30
       středa        06:00 – 12:30
  čtvrtek        06:00 – 12:30
       pátek        06:00 – 12:30
 pouze objednání na funkční vyšetření

705 831 662
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Zdravotní sestry
 

HLEDÁME:

„Pacienti nechodí za námi, ale my za pacienty.“

tel.: 777 755 435 | www.zdar.charita.cz

Baví vás práce sestry? Chcete získat novou
odbornost? Už nechcete pracovat ve směnném
provozu? Přidejte se k nám. Oblastní charita
Žďár nad Sázavou přijímá všeobecné sestry
pro Velké Meziříčí a okolí (i na dohodu).

Muzeum Velké Meziříčí
přijme brigádníky/průvodce pro zajištění turistické sezóny

pracovní smlouva – plný možno i částečný úvazek

Náplň práce:
• průvodcovská činnost, prodej vstupenek a zboží

Nabízíme:
• zajímavou a kreativní práci, zázemí stabilní organizace, 
  možnost seberealizace

Uvítáme:
• zkušenosti s provázením na historických objektech

Přihlášky zasílejte nejpozději do 12. dubna 2023.
Předpokládaný nástup: květen – červen (domluva na termín možná)

Požadujeme:
• středoškolské vzdělání, předpoklady pro práci s lidmi – dobré
  komunikační dovednosti, schopnost samostatné práce, spolehlivost,
  zodpovědnost, profesionalitu, trestní bezúhonnost

V případě zájmu nás kontaktujte e-mailem: muzeumvm@muzeumvm.cz 
či telefonicky + 420 566 522 773.

Podrobnější informace podá a dotazy zodpoví ředitelka muzea  
Mgr. Irena Tronečková, tel.: + 420 566 522 773, mob.: + 420 778 777 168.

INZERCE
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SOCIÁLNÍ
SLUŽBY MĚSTA 
VELKÉ MEZIŘÍČÍ

DĚJE SE V KNIHOVNĚ
tentokrát na téma
BEZ KONTAKTU

Přesto nejdříve k těm on -line službám. Vedle fyzických návštěvníků jsou evido-
váni i hosté virtuální. Možná vás překvapí, že je to zhruba fifty fifty. Vloni 27 000 
ku 25 000, stále ještě ve prospěch těch, kteří se vypraví do knihovny osobně. 
Když už jsme u čísel roku 2022, tak si řekněme ještě některá. Webové strán-
ky www.knihovnavm.cz zaznamenaly přes 13 000 návštěv, elektronický katalog 
Tritius z domova 17 000 vstupů a dalších 1 000 v knihovně, elektronický výpůjční 
protokol na 8 000 samostatně vyřízených požadavků v osobních kontech.

Doba se mění, a tak i v knihovně si celou řadu věcí dokáže čtenář 
vyřídit, aniž by s knihovníkem prohodil jediné slůvko. Elektronické 
služby jsou dokonce už léta pevně zakotveny a podrobně rozepsány 
ve statistickém výkaznictví. Ale není to jen o nich.

Vítání jara
Naši předkové chodívali v předjaří do 
lesa „otevírat studánky.“ Věřili, že čistá 
pramenitá voda jim dodá novou energii, 
kterou po obtížné zimě potřebovali. Vět-
šina z nás už ale do lesa prostě nedojde. 
Povzbuzení živou vodou však také po-
třebujeme. Takovou živou vodou je pro 
nás trocha radosti, projevy vzájemného 
přátelství a veselosti. Proto jsme se sešli 
v naší společenské místnosti, abychom 
si zazpívali, poslechli si hudbu a podeba-
tovali navzájem. Odpoledne 7. března se 
tak u nás opravdu vydařilo. Přišli všichni, 
kdo mohli, a to nejen klienti, ale i větši-
na zaměstnanců. A nebylo rozdílu mezi 
těmito dvěma skupinami. Patřili jsme 
prostě k sobě, bylo nám spolu dobře. 
Pozvání k nám přijal i pan starosta. Paní 
ředitelka uložila zaměstnancům připra-
vit malé pohoštění, byl pozván oblíbený 
harmonikář s bubeníkem a zpívalo se. 
I když nám hlasy už neslouží tak jak dřív, 
lidových písní, které nás naučily naše 
maminky, zazněla spousta. V závěru od-
poledne ti nejodvážnější i tancovali. Roz-
cházeli jsme se s hezkým pocitem, že 
v našem životě nejsou jen starosti, ale 
občas i radost. Proto všem, kdo se za-
sloužili o toto pěkné odpoledne, děkuje-
me. Velké díky patří zahradnictví Flouma 
za krásné jarní petrklíče. Přejeme hezké 
a klidné jaro nejen sobě, ale i celé naší 
malé, krásné zemi.

Klienti DPS

A teď to ostatní. Je to taková směsice drobností a důležitostí. K maličkostem 
patří zasílání SMS zpráv s upomínkami i přáním k narozeninám. Zvláštně nesys-
témovou službou střední váhy je provozování hned tří knihobudek, o které se pro 
vás pravidelně staráme v domě zdraví a na koupališti. Podstatnější je možnost 
vracet výpůjčky mimo provozní dobu do návratového biblioboxu, který před bu-
dovou v ne příliš vzdálené budoucnosti snad doplní výpůjční knihobox. Zrovna 
jako si brousíme zuby na skvělý katalog NEK profi. Tak vidíte, tyhle služby jsou do 
jedné bezkontaktní, ale za jejich bezproblémové fungování stejně ručí ti, za nimiž 
přes veškeré virtuální možnosti rádi přicházíte.

Text: Ivana Vaňková, foto: Josef Hřeben
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Štíty bývaly umístěny nad vcho-
dem do domu či dílny, kde bylo 
provozováno řemeslo, popří-
padě se tam nacházela něja-
ká další provozovna. Některé 
z nich můžeme považovat 
i za malá umělecká díla a do-
dnes jsou cenným dokladem 
historie uměleckého řemesla. 
Štíty byly v minulosti mno-
hem více umírněné a svým 
provedením ve většině pří-
padů odkazovaly k názvu 
hostince či dílny.

V roce 1928 se do muzejních sbírek 
dostala zhruba desítka vývěsních štítů, 
mezi kterými se nacházely poutače hned 
na několik hostinců. Některé z nich ještě 
existují, další si pamatujeme z nedávné 
minulosti, naopak o jiných jste možná 
ani neslyšeli.

Není ale snad nikoho, kdo 
by v Meziříčí neznal hotel 
U Bílého koníčka či U Zla-
tého lva. Není třeba je blíže 
představovat, všichni vědí, 
kde se nacházejí. Hostinec 
U Zlatého lva byl známý také 
jako hotel Mottl, jelikož od roku 
1924 patřil právě Františku 
Mottlovi. Není určitě pře-
kvapením, že motiv vývěs-
ního štítu zcela odpovídá 
názvu, tudíž je v tmavém 
rámu umístěn zlatý lev stojící 

na zadních a mající korunu na hla-
vě. Dalším známým podnikem byl 

hostinec U Černého orla, který 
v roce 1912 zakoupil Vavřinec 
Pavelka, což se následně pro-
mítlo i do textu vývěsní tabule. 
Později byl hotel přejmeno-

ván na Horácko. Nedaleko se 
nacházel také hostinec U Bílého 

anděla, který nám připomíná další 
z dochovaných předmětů. Hos-
tinec se nacházel v sousedství 
radnice a musel ustoupit stav-

bě nové lékárny.
Méně známý je ovšem hostinec 

U Modrého hroznu, který se v minulosti 
nacházel v domě v Komenského ulici. Je-
likož štít měl za úkol kolemjdoucím napo-
vědět, co se v domě nachází, je v tomto 

případě na bohatě zdobeném rame-
nu zavěšen trs hroznů odkazující 

právě k hostinci.
K hospodským zařízením 

neodmyslitelně patří pivo, 
které se zde i v minulosti 
vařilo. Dochovaná cedule 
z přelomu minulého sto-
letí láká například na pivo 
z místního knížecího Lob-
kowiczkého pivovaru. Ne-

chybí ani štít propagující 
prodej tabáku či dílnu 
podkováře s dochova-

ným letopočtem 1818.

Hostince se nenacházely pouze v samém 
středu města, ale mohli bychom je najít 
také na Horním Městě. Zřejmě nejznáměj-
ší a také doposud fungujícím hostincem 
(dnes také hotelem) je U Bílého koníčka, 
který byl v první polovině 20. století znám 
díky svému majiteli jako Hotel Pohlodek. 
Není žádným překvapením, že vývěsní 

štíty, které máme ve sbírkách dochová-
ny dva, přesně odkazují k názvu hostince. 
Na Horním Městě se pak nacházela také 
Wofensteinova hospoda U Císaře, jejíž 
vývěsní tabule má zcela jednoduchý ob-
délníkový tvar a zdobí ji portrét mocnáře, 
který zval kolemjdoucí k návštěvě tohoto 
podniku.

DÍL 16: SBÍRKA VÝVĚSNÍCH ŠTÍTŮ
ZE ZÁMKU
V dnešním díle se přeneseme z prostor zámku do samotného centra 
Velkého Meziříčí. Díky souboru vývěsních štítů, které se nacházejí pře-
devším v muzejním depozitáři, se porozhlédneme v minulosti našeho 
města. K poznání regionální historie neslouží pouze dobové fotografie, 
obrazy či archiválie, ale pomoci nám mohou také další trojrozměrné 
sbírkové předměty. Tentokrát nám poslouží soubor vývěsních cedulí, 
který obsahuje především štíty lákající do nejrůznějších pohostinství.

PŘEDCHOZÍ DÍLY 
NAJDETE ZDE HORNÍ MĚSTO

SPOLEČNOST
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LOGOPEDIE – VÝVOJOVÁ DYSFÁZIE
Nemluví Vaše dítě správně? Má chybný větný slovosled a neskloňuje podle pravidel? Je mu hůře rozumět? 
Má obtíže s verbálním vyjadřováním? Mohou to být obtíže spojené s neurovývojovou poruchou jazyka – vý-
vojovou dysfázií.

Za Speciálně pedagogické centrum při ZŠ a SŠ Březejc
Mgr. Radka Matušíková, Mgr. Lenka Maňkovská, 

Mgr. Jitka Hübnerová – logopedky

Co je to vývojová dysfázie?
„Specificky narušený vývoj řeči.“ Vzniká jako následek drobného or-
ganického poškození mozku v raných fázích vývoje, bývá i dědičná.

Jaké jsou typické znaky vývojové dysfázie?
Nejvýraznějším znakem je opožděný vývoj řeči – dítě zpravidla 
ještě ve třech letech při nástupu do MŠ komunikuje převážně 
neverbálně (ukazováním, gesty), případně ve zvucích a ono-
matopoiích (místo pes řekne haf…), má nízkou slovní zásobu. 
Řeč dítěte je velmi obtížně srozumitelná.

Starší dítě se nevyjadřuje gramaticky správně – má obtíže 
v časování a skloňování slov, nepoužívá předložky, ve větách 
vynechává slovesa (např. váza je stůl, máma hlad, pes kost…). 
Také slovosled vět bývá krkolomný (Na výlet pojedeš.). Děti 
některá slova komolí, zaměňují hlásky, delší slova zkracují. 
Často se nerady učí básničky a písničky, nedokáží převyprávět 
pohádku nebo příběh. Déle jim trvá, než si vybaví výstižný vý-
raz pro určitou situaci, nebo si jej nevybaví vůbec.

K upřesnění diagnózy této poruchy je důležité provést psy-
chologické vyšetření. Psychologové při vyšetření vždy odhalí 
výrazný rozdíl mezi neverbálními a verbálními schopnostmi 
dítěte. Neverbální schopnosti a úsudek dítěte bývá průměrný 
až nadprůměrný a verbální oblast výrazně podprůměrná. Mezi 
další znaky vývojové dysfázie patří i nezralost oblastí, které 
zdánlivě s řečí nesouvisí. Děti mají problémy v hrubé motorice 
(dítě bývá neobratné, pohyby jsou nepřesné a nekoordinova-
né) a jemné motorice (motorika mluvidel, ruky – kreslení, sklá-
dání, sestavování stavebnic). Narušeno bývá sluchové a zrako-
vé vnímání, pravolevá orientace a krátkodobá sluchová paměť.

Vývojová dysfázie postihuje nejen expresivní složku jazyka, 
ale někdy také receptivní (je narušeno porozumění řeči). Při této 
receptivní poruše děti nerozumí verbálním pokynům, neví, co po 
nich chceme, a pak se mohou jevit jako zlobivé, neposlušné.

Kdy navštívit logopeda?
Pokud Vaše dítě ve třech letech nemluví, jak by na svůj věk 
mělo, nebo je starší a má některé z výše uvedených příznaků, 
pak neváhejte a logopeda navštivte co nejdříve.

Včasným zachycením poruchy řeči a intenzivní terapií osla-
bených oblastí lze vývojovou dysfázii buď zcela eliminovat, nebo 
alespoň kompenzovat tak, aby se dítě mohlo dobře vzdělávat 
a neodlišovat se od svých vrstevníků. Jen systematickou prací 
s dítětem a jeho všestrannou podporou lze dosáhnout zlepšení.

Jaká je péče ze strany Speciálně pedagogického centra?
Dětem a žákům s vývojovou dysfázií nastavujeme do mateřské 
nebo základní školy podpůrná opatření. Na základě Doporučení 
školského poradenského zařízení přizpůsobují pedagogové svo-
ji výchovnou a vzdělávací činnost individuálním potřebám dítěte 
nebo žáka, pracují dle doporučených metod a forem a výsledky jeho 
snahy hodnotí s ohledem na poruchu. Ve školním věku se mohou 
připojit potíže se čtenou a psanou formou jazyka – poruchy učení.

Každé dítě s vývojovou dysfázií má jiné symptomy a projevy 
a ke každému přistupujeme individuálně!

SPOLEČNOST
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ZÁPIS BUDOUCÍCH ŽÁKŮ DO PRVNÍCH TŘÍD 
ZÁKLADNÍCH ŠKOL SE KONÁ 21. DUBNA
Oznamujeme rodičům, že zápis dětí do 1. tříd pro školní rok 
2023/2024 se bude konat v základních školách ve městě v pá-
tek 21. dubna 2023 v době od 14:00 – 18:00 hodin a v základ-
ních školách v Mostištích a ve Lhotkách také 21. dubna 2023 
od 13:00 do 16:00 hodin. Rodiče jsou povinni přihlásit své dítě 
k povinné školní docházce. K zápisu se dostaví děti narozené 
od 1. 9. 2016 do 31. 8. 2017, popřípadě ty děti, které měly odlo-
ženou povinnou školní docházku k 1. 9. 2022. Vezměte s sebou 
rodný list dítěte a průkaz totožnosti. Pokud uvažujete o odkla-
du školní docházky pro své dítě, předejte při zápisu doporučení 
školského poradenského zařízení a doporučení pediatra nebo 
odborného lékaře.

Základní škola Velké Meziříčí, Sokolovská 470/13:
Žádosti o přijetí k povinné školní docházce vyplní zákonný zá-
stupce elektronicky v systému „Zápisy Online“ na webových 
stránkách školy www.zssokolovska.cz v sekci Aktuality, nebo 
si potřebné dokumenty rodiče mohou vyzvednout na sekreta-
riátu školy, vždy v pondělí a ve středu v čase 8:00 – 12:00 ho-
din.
Spádový obvod školy je tvořen ulicemi: Boční, Fortna, Hřbi-
tovní, K Haltýři, K. Pánka, Komenského, Kostelní, Mlýnská, Mo-
ráňská, Nad Gymnáziem, Náměstí, Novosady, Poříčí, Poštovní, 
Radnická, Rozkoš, Sokolovská, U Bašty, U Vody a V Podloubí 
a dále místní části Hrbov, Svařenov a obec Uhřínov.

Základní škola Velké Meziříčí, Oslavická 1800/20:
Žádosti o přijetí k povinné školní docházce a dotazník lze stáh-
nout na webových stránkách školy www.zs -oslavickavm.cz, 
nebo si potřebné dokumenty rodiče mohou vyzvednout v kan-
celáři školy v pracovních dnech v čase 8:00 – 14:00 hodin, na 
miniškoličce nebo v den zápisu.
Spádový obvod školy je tvořen ulicemi: Bezručova, Čechova, 
Čermákova, Demlova, Družstevní, Dubová, Em. Zachardové, 
Habrová, Jedlová, Jižní, K Novému nádraží, Kolmá, Krškova, 
Malá Stránka, Markova, Mírová, Nad Kunšovcem, Nad Sv. Jo-
sefem, Nad Plovárnou, Nad Tratí, Nádražní, Na Vyhlídce, Na 
Výsluní, Oslavická, Ostrůvek, Pionýrská, Pod Strání, Škol-
ní, Třebíčská, V Jirchářích, Ve Vilách, Zahradní, Zelený kout  
a Zd. Vorlové a obce Baliny a Petráveč.

Základní škola Velké Meziříčí, Školní 2055:
Žádosti o přijetí k povinné školní docházce a dotazník lze 
stáhnout na webových stránkách školy www.3zsvm.cz v od-
kazu Naše škola -Zápisy do 1. třídy (www.3zsvm.cz/zapis-
-do-1-tridy), nebo si potřebné dokumenty rodiče mohou vy-
zvednout u sekretářky školy každý pracovní den v čase 8:00 
– 14:00 hodin, na miniškoličce nebo v den zápisu.
Spádový obvod školy je tvořen ulicemi: Arch. Neumana, 
Bezděkov, Františkov, Fr. Stránecké, Gen. Jaroše, Hliniště, 
Hornoměstská, Jana Zahradníčka, Jestřábec, Jihlavská, Kar-
lov, K Buči, Ke Třem křížům, K Novému světu, K Rakůvkám, 
Krátká, Křenice -samota, Křižní, Lesní, Lipnice, Loupežník-
-samota, Luční, Nábřeží, Nad Lalůvkou, Nad Pilou, Nad Sýp-
kami, Na Pískách, Na Spravedlosti, Nesměř -samota, Nová, 
Nová Říše, Obůrka, Podhradí, Pod Hradbami, Pod Kaštany, 
Pod Lesem, Pod Sýpkami, Polní, Průmyslová, Příční, Příko-
py, Skřivanova, Slepá, Sluneční, Smrková, Sportovní, Strmá, 
Střední, Tichá, U Cihelny, U Elektrárny, U Světlé, U Statku, 
U Tržiště, U Zlatého křížku, Uhřínovská, V Potokách, Vr-
chovecká, Za Horou, Zámecká, Zámecké schody, Záviškova 
a Zelená.

Základní škola a mateřská škola Velké Meziříčí,  
Mostiště 50:
Žádosti o přijetí k povinné školní docházce a dotazník lze stáh-
nout na webových stránkách školy www.zsmostiste.cz v od-
kazu Formuláře – Žádost o přijetí do prvního ročníku+dotaz-
ník (https://www.zsmostiste.cz/formulare), nebo si potřebné 
dokumenty mohou rodiče vyzvednout ve škole, vždy v pondělí 
čase 8:00 – 12:00 hodin.
Spádový obvod školy je tvořen místní částí Mostiště, Olší 
nad Oslavou a obcí Martinice pro žáky 1. až 5. ročníku.

Základní škola a mateřská škola Velké Meziříčí, Lhotky:
Škola svým dětem ze spádového obvodu předem předá žá-
dost o přijetí k povinné školní docházce a dotazník. 
Spádový obvod školy je tvořen místní částí Lhotky, Kúsky 
a Dolní Radslavice pro žáky 1. až 5. ročníku.

Ing. Pavel Stupka,
vedoucí odboru školství a kultury

Ředitelství Základní školy a Praktické školy Velké Meziříčí 
oznamuje rodičům, že zápis do prvního ročníku na školní rok 
2023/2024 proběhne dne 21. dubna 2023 v budově školy 
na ulici Poštovní 1663/3 v době od 9 do 12 hodin. V případě, 

že se nemůžete v určeném dnu dostavit, 
kontaktujte prosím ředitelství školy a bude 
vám stanoven náhradní termín. 

Mgr. Josef Prokop, ředitel školy 

Zápis do mateřské školy proběhne ve dnech 2. května 2023 
a 3. května 2023 vždy od 12:00 do 16:00 hodin. Formuláře 
potřebné k zápisu naleznete na našich webových stránkách 
v sekci dokumenty – přihlášky a žádosti, nebo si je můžete 

vyzvednout již od 19. dubna 2023 na odlou-
čeném pracovišti, kam se chystáte k zápisu. 

Ing. Pavel Stupka,
vedoucí odboru školství a kultury

ZÁPIS DO MATEŘSKÝCH ŠKOL PROBĚHNE V KVĚTNU

ZÁPIS DĚTÍ DO 1. TŘÍD ZÁKLADNÍ ŠKOLY
A PRAKTICKÉ ŠKOLY VELKÉ MEZIŘÍČÍ

SPOLEČNOST
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Velké Meziříčí má tedy plicní ambulance. Jak jsou na tom 
s plicními chorobami místní obyvatelé v porovnání se zbyt-
kem republiky?

Zdeněk: Rozhodně na tom nejsou hůř. Spíš bych řekl, že celý 
Kraj Vysočina je na tom ještě s jižními Čechami po této stránce 
lépe. Máme tu čistý vzduch. A dokonce ani blízkost dálnice na 
této statistice pro Velké Meziříčí moc nemění. Přesto je tu ale 
dost lidí, kteří nějakou plicní péči potřebují. A proto jsme tady.

Co trápí vaše pacienty nejčastěji?
Zdeněk: To spektrum je poměrně široké, ale nejčastěji je to 

průduškové astma, a to nejčastěji alergické. A dále CHOPN, 
neboli chronická obstrukční bronchopulmonální nemoc, což 
je onemocnění převážně spjaté s kouřením, méně často pak 
s prací v prašném prostředí.

Co se dá s astmatem dělat? Existuje nějaká prevence nebo 
speciální cvičení?

Zdeněk: Astma je onemocnění, které je léčitelné, ale není 
vyléčitelné. K nám pacienti přichází pro obtíže, nejčastěji jsou 
to kašel, pískání na průduškách a zadýchávání se. V plicní am-
bulanci je následně vyšetříme – obvykle provádíme spirome-
trii a měření aktivity alergického zánětu v dýchacích cestách. 
U dětských pacientů provádíme impulzní oscilometrii. Když 
pak dospějeme k názoru, že pacient má průduškové astma, 

tak mu předepíšeme takové ty laicky řečeno „dýchátka“. Čili 
zařízení (inhalátory), s jejichž pomocí vdechuje pacient lék do 
průdušek tak, abychom je udrželi víceméně podobné zdravým 
plícím. Velký důraz klademe na techniku správné inhalace.

Prevence vzniku astmatu moc nefunguje, spíše je potřeba 
snižovat přítomnost alergenů v okolí pacienta. Prevence jako 
taková funguje při onemocnění, jako je například chřipka, covid 
nebo jiné infekční choroby.

Vaše ambulance je otevřená dětským i dospělým pacientům. 
Jak spolupracujete s pediatry?

Zdeněk: Podle potřeby, jak to vyžaduje situace. Hlavní naší 
pomocí je ale určitě speciální vyšetření přístroji, které běžný pe-
diatr nemá. Velkým pomocníkem je nám nyní přístroj, na jehož 
pořízení se spolupodílelo i město Velké Meziříčí, za což jsme moc 
rádi. V Kraji Vysočina jsme zatím jediným pracovištěm, kde se 
oscilometr používá. Jeho výhodou je, že při vyšetření není tře-
ba provádět žádné speciální manévry jako například u klasické 
spirometrie. To totiž bývá problém nejenom u malých dětí, ale 
někdy i u části dospělých pacientů. Toto vyšetření tedy zvládne 
i čtyřleté dítě. Jediné, co je při vyšetření třeba, je klidně sedět, 
volně dýchat do nástavce a držet si tváře, což u malých dětí za-
jistí jejich doprovod. Přístroj spolehlivě vyhodnotí, jestli průduš-
ky fungují, jak mají a nebo jsou zúžené, a je tím pádem třeba na-
sazení nějaké medikace a nebo úprava stávající.

V lednovém Velkomeziříčsku jsme otiskli rozhovor s Gabrielou Doleželovou, zdravotní sestrou tělem i duší, 
ale zdaleka nejen to. Její manžel Zdeněk Doležel je lékař, odborník na plicní problematiku. Před několika 
měsíci si v Domě zdraví otevřel plicní ambulanci. K běžným plicním onemocněním poslední dobou přibývá 
i problém, který s plícemi souvisí jen okrajově a týká se především dětí. O co se jedná? Právě tomu se věnuje 
převážná část rozhovoru, kterého se účastnila i zdravotní sestra a manželka v jedné osobě, Gabriela.
Kromě nejrůznějších plicních vyšetření, za kterými už místní nemusí vážit cestu do nemocnice, se totiž 
ambulance specializuje na pomoc při odvykání nikotinu. Závislost na nikotinu může být velice nepříjemná 
až nebezpečná. Ale postupně.

NIKOTIN JE NÁVYKOVÁ LÁTKA, NA KTEROU VZNIKÁ 
ZÁVISLOST VELICE RYCHLE. ZVLÁŠTĚ U DĚTÍ, 

UPOZORŇUJE 
ZDENĚK DOLEŽEL

SPOLEČNOST
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Jaké další problémy vaše pacienty trápí? Můžete jim třeba 
pomoci s odvykáním kouření? To je zlozvyk, kterého by se 
spousta lidí ráda zbavila, ale nejde jim to.

Zdeněk: Ano, kouření je problém a my máme s odvykací-
mi kúrami velké zkušenosti. Situace se však v této oblasti 
v posledních letech rychle vyvíjí. Daleko přesnější než závis-
lost na kouření je nyní vhodné mluvit o závislosti na nikotinu. 
Dlouhá desetiletí platila rovnice: cigareta = tabák = nikotin. 
Jednalo se tedy o odvykání kouření. Nyní ale různé firmy při-
cházejí s výrobky, které obsahují nikotin, ale tabák ne. A to 
je ze zdravotního hlediska velice nebezpečné. Proto měníme 
i naše odvykací programy na odvykání nejrůznějším nikotino-
vým preparátům. To, co nám dělá nyní největší starosti, jsou 
nikotinové sáčky, které mají různé výrobce a různé názvy.

Říkáte nikotinové sáčky. O co se 
vlastně jedná?

Gabriela: Jsou to malé sáčky, kte-
ré obsahují nikotin. Sáček si uživatel 
zasune mezi dáseň a tvář a sliny z něj 
pomalu vyplavují nikotin, který se 
přes sliznici vstřebává do krve. Mají 
dokonce různé příchutě, a to je velmi 
nebezpečné právě pro děti, kterým to 
připomíná cukrovinky a nemají pocit, 
že by dělaly něco škodlivého nebo do-
konce nebezpečného.

Začalo to před léty žvýkacím tabá-
kem, jehož žvýkání však bylo velice 
neestetické a způsobovalo i značné 
zdravotní komplikace, jako je po-
škození sliznice, dásní, zubů, jazyka 
i mandlí. Proto výrobci začali tabák 
balit do těchto sáčků. I tady ovšem 
máte hnědé sliny a hořkou pachuť 
tabáku. Posledním hitem jsou sáčky bez tabáku pouze se 
syntetickým nikotinem. Jejich výhodou je, že uživatel nemá 
hnědé sliny a ani další průvodní jevy možná nejsou tak agre-
sivní jako u tabáku. Jaké zdravotní komplikace přinesou, však 
asi ukáže teprve čas.

Na první poslech to náhodou nevypadá špatně. Kdy-
bych byl kuřák, který se chce zbavit svého zlozvy-
ku, možná bych po sáčcích sáhl. Ale říkáte, že je 
to problém pro děti. Copak si je mohou kupovat? 
Neplatí tam omezení jako u cigaret či alkoholu?

Zdeněk: Už brzy snad ano. Ale až do letošního 
února žádné omezení pro děti a mladistvé ne-
platilo. Patnáctého února senát schválil novelu 
zákona a nyní se čeká na podpis prezidenta.

Gabriela: Obáváme se, že hlavními uži-
vateli jsou nyní právě děti a mladiství, 
kteří jsou k vytvoření závislosti mnohem 
náchylnější než dospělí. Osob závislých na 
nikotinu přibývá, a to od poměrně útlého věku.

Kdy lidé s kouřením nebo užíváním nikotinových 
sáčků začínají? Jak mladí lidé to jsou?

Gabriela: Pacientů se na toto samozřejmě ptáme a dá se 
říci, že s cigaretami začínají již okolo dvanácti let. Ale s nikoti-
novými sáčky je to pravděpodobně ještě daleko dříve.

Jak se o takových dětech dozvíte a jak s nimi pracujete?
Zdeněk: Děti samozřejmě přivede rodič. Samy nepřijdou. 

A nutno říci, že užívání nikotinových sáčků se odhaluje daleko 

hůř než cigarety nebo žvýkací tabák. Cigarety jsou cítit a žvý-
kací tabák poznáte na dechu, zubech a podobně. Takže je po-
třeba si všímat změny chování dětí, a když se vám něco nezdá, 
začít se vyptávat a pátrat.

O jaké změny chování se může jednat?
Gabriela: Večer špatně usínají, a naopak přes den jsou 

spaví. To je dáno tím, že nikotin nabourává spánkový cyk-
lus. A když si dá dítě sáček k večeru, má s usnutím problém. 
A ráno se budí nevyspalé a má tendenci dohánět spánkový 
deficit přes den. Někdy se potom „z nevysvětlitelných“ důvo-
dů zhorší prospěch.

Dále bývá uživatelům často špatně od žaludku, obzvláště 
pokud se sáčky začínají. Samotný nikotin, rozpuštěný ve sli-
nách, po polknutí silně dráždí žaludeční sliznici. Ve škole by 

měli učitelé zpozornět, když je dětem 
opakovaně špatně anebo dokonce 
zvrací. Většinou se pátrá po tom, co 
snědly, co bylo ve školní jídelně, ale 
pak třeba zjistí, že si děti daly o pře-
stávce pytlík za tvář. To samé platí 
i pro rodiče doma. Je dobré prohléd-
nout si odpadkové koše, jestli tam 
nějaké vyplivnuté sáčky nejsou.

Zdeněk: A pak to mohou být kla-
sické abstinenční příznaky. Ty se 
mohou projevovat jako návaly neza-
stavitelné agrese. Zpočátku verbální, 
která se však po čase může proměnit 
i ve fyzickou. A to bez nějaké zjevné 
příčiny. Děti se prostě najednou cho-
vají jinak. Třesou se jim ruce, nejsou 
schopné se soustředit.

Když to tedy shrneme, je to únava, 
špatné soustředění a divné přestřely 
v chování.

Zatím se bavíme jen o příznacích. Jak ale nikotin poškozuje 
organismus trvale, jaké je hlavní nebezpečí?

Zdeněk: Je to silně návyková látka. A zvláště u dětí vzniká 
závislost velice rychle. Jednou vytvořenou závislost na niko-

tinu si děti s sebou nesou celý život. Nikdy se jí již nezba-
ví. Až do smrti jsou vystaveni nebezpečí, že daleko 

snáze sáhnou po cigaretách nebo jiných nikoti-
nových výrobcích a budou do smrti „odsouze-

ni“ k nákupu nikotinové drogy, ať se už jme-
nuje jakkoliv.

Gabriela: Děti, které bychom měli 
před podobnými nebezpečími chrá-

nit, jsou vystaveny akutnímu ne-
bezpečí, že si vypěstují závislost, 
která je bude provázet a kompli-
kovat jim zbytek života. Firmy, kte-

ré nikotinové sáčky prodávají, mají do-
konale zpracovaný marketing a proti nim stojí 

stát, který zkostnatěle řeší tabákové výrobky. Jako 
už tolikrát doháníme jedoucí vlak.
Zodpovědnost tedy leží především na rodičích, prarodičích, 

kantorech ve školách, vedoucích a trenérech, kteří jsou s dět-
mi v každodenním kontaktu a všímají si toho, co děti dělají 
a jak se chovají. A nyní si jich zřejmě budou všímat ještě z tro-
chu z jiné perspektivy, než tomu bylo dosud. Ty děti nám za 
to přece stojí.

Vyšetření na oscilometru zvládnou i děti.

Děkuji za rozhovor.
Foto: soukromý archiv plicní ordinace
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Diváky lákali na vousaté zpěvačky 
i vzdušnou akrobacii na kruzích, a během 
dvou dní se jim podařilo květnové před-
stavení kompletně vyprodat. Pro zájem-
ce však Divadlo Ikaros připravilo podzim-
ní reprízu – muzikál Největší showman 
uvede v pátek 13. října v 19 hodin a v so-
botu 14. října v 18 hodin. Vstupenky je 
možné zakoupit v programovém odděle-
ní Jupiter clubu od 3. dubna.
„Bude to nejvíce taneční muzikál, jaký 
jsme kdy dělali. Na jevišti se vystřídají 
téměř čtyři desítky účinkujících. Divá-
kům moc děkujeme za neuvěřitelný zá-
jem o představení, je to pro nás velký 
závazek,“ přiznává s dojetím režisérka 
Kristýna Harvánek Staňková.

Muzikálové představení Největší 
showman vzniklo na motivy hudebního 
filmu The Greatest Showman, jenž vy-
práví skutečný příběh podnikatele P. T. 
Barnuma (1810 – 1891). Ten začíná svou životní cestu vedoucí až k hvězdnému 

úspěchu s naprosto prázdnou kapsou, 
zato však s hlavou plnou fantastických 
nápadů. Díky nim postupně sestaví fas-
cinující show, z níž se navzdory předsud-
kům stává celosvětová senzace. Dílo se 
přitom dotýká stále aktuálních témat, 
jako je tolerance odlišnosti a jedinečnost 
každého z nás.

Vstupenky na představení mohou 
diváci zakoupit v předprodeji na progra-
movém oddělení Jupiter clubu za 250 
korun, nebo na místě za 280 korun. Mu-
zikál herci sehrají ve velkém sále Jupiter 
clubu v pátek 13. října v 19 hodin a v so-
botu 14. října v 18 hodin.

Kateřina Maloušková

SPOTŘEBITELSKÁ
PORADNA
POMÁHÁ LIDEM

Máte problém s vyřízením reklamace 
vadného produktu? Byly vám změně-
ny ceny energií bez předchozího infor-
mování, nebyl vám vrácen přeplatek či 
nesouhlasíte s vyúčtováním? Setkali 
jste se s potížemi s pronajímatelem? 
Ubytování či jiné služby na Vaší dovo-
lené neodpovídaly nabídce či běžným 
standardům? Telefonují vám prodejci 
bez vašeho svolení? Má produkt, kte-
rý jste si pořídili, jiné vlastnosti, než 
vám bylo před koupí sděleno? Nepři-
šel vám produkt, který jste si koupili 
přes e -shop? Neobdrželi jste kom-
penzaci za větší zpoždění autobusu, 
vlaku či letadla?

Pokud jste na některou z uvede-
ných otázek odpověděli ano, nevá-
hejte využít bezplatné spotřebitelské 
poradny. Pro řešení těchto či podob-
ných záležitostí můžete navštívit ka-
ždý pátek od 12 do 16 hodin zasedací 
místnost č. 213 na radnici nebo volat 
na telefonní číslo: 705 939 614.

Nikola Novotná

MUZIKÁL NEJVĚTŠÍ SHOWMAN JE 
VYPRODANÝ. NA ŘÍJEN CHYSTÁ 
IKAROS REPRÍZU

Pátek 13. října 2023 v 19.00h
Sobota 14. října 2023 v 18.00h

Benj Pasek / Justin Paul
Muzikálové představení na motivy hudebního filmu

The Greatest Showman

 Režie: Kristýna H. Staňková, Radek Polášek
 České libreto a texty: Tomáš Mrazík
 Hudební nastudování: Lenka Janochová, Radek Polášek
 Choreografie: Selin Jamshidigholdori, Lenka Boučková, Anna Jirglová
 Vzdušná akrobacie: Magdaléna Hrubá, Izabela Saidlová
 Kostýmy: Kristýna H. Staňková, Dana Tučková

Divadlo Ikaros 
ve spolupráci s Jupiter clubem uvádí: 

Vstupné 250 Kč v předprodeji (566 782 004), 280 Kč na místě

Hrají: Matyáš Babák, Aneta Bednaříková, Lenka Boučková, Dušan Čermák, Lenka 
Dobrovolná, Roman Drápela, Kristýna Harvánek Staňková, Libuše Hikešová, Eliška Hrubá, 
Magdaléna Hrubá, Kateřina Chlubnová, Selin Jamshidigholdori, Lenka Janochová,
Anna Jirglová, Aneta Kapčuková, Michaela Kiečová, Eva Klobásová, Marie Klobásová, 
Tereza Klobásová, Tomáš Kotačka, Anežka Malcová, Kateřina Marková, Kateřina Nedomová, 
Vít Nedoma, Kryštof Pešek, Lubomír Polášek, Radek Polášek, Daniel Pól, Jiří Pól, Tomáš Pól, 
Julie Procházková, Tomáš Rozmarin, Izabela Saidlová, Karel Smejkal, Adam Štěpánek, Simona 
Večeřová, Gabriela Vítková, Kateřina Vrzalová, Petra Zemánková

Město Velké Meziříčí Vás srdečně zve 
na pietní vzpomínku obětí II. světové války 
a Velkomeziříčské tragédie.

5. května 2023, u památníku padlých, 
hřbitov Karlov ve Velkém Meziříčí 
Začátek v 17:00 hodin

Akce je organizována ve spolupráci 
s Českým svazem bojovníků za svobodu. 

Ing. arch. Alexandros Kaminaras
starosta města

SPOLEČNOST
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VELIKONOČNÍ 
VÝSTAVA 2023

FRANTIŠEK 
ZAJÍČEK III. ČÁST – 
PO PROPUŠTĚNÍ 
Z VĚZENÍ SE VRACÍ 
DO MEZIŘÍČÍ ZA 
SVÝM LYŽAŘSKÝM 
KAMARÁDEM

Miloslav Krejčí maturoval na zdejším gymnasiu v roce 1938. Ve sportu se 
věnoval akademické kopané, lehké atletice a běhu na lyžích. A právě tam 
se seznámil s Františkem Zajíčkem a stali se z nich opravdoví kamarádi. 

V archívu mám jeho diplom z běžecké hlídky – 1. místo společně s Františkem Zajíč-
kem a Josefem Frantou 3x5 km 12. 1. 1941. Jejich cesty se rozdělily, když byl Miloslav 
Krejčí totálně nasazen v anexovaném Rakousku v továrně na díly pro německé tanky. 
Ve svých vzpomínkách mně sdělil, že díky franštině na gymplu a převážně nasa-
zeným Francouzům na pracovišti měl pracovní podmínky ve výdejně nářadí přece 
jenom méně náročné. Když František Zajíček odešel do ilegality, cesty se jim rozešly 
na řadu let. Když se vrátil po amnestii v 60. letech min. století z vězení, jeho první 
cesta vedla do Velkého Meziříčí za jeho kamarádem Mílou Krejčím, který po válce 
vystudoval práva a stal se právníkem v Jednotě.

Bylo to v neklidném školním roce 1968/69. K nepříjemným celostátním udá-
lostem přišla i otřesná událost přímo ve škole. V pondělí 2. prosince 1968 mezi 
1. a 2. hodinou odpoledního vyučování od nás v plné síle odešel „Káďa“ – nezapome-
nutelný profesor tělesné výchovy Jaroslav Novák. Škola tak najednou byla bez od-
borného tělocvikáře. Zájezd na hory pro dvě třídy byl už objednán a všichni jsme stáli 
před nesmírně těžkou otázkou: zvládneme to my lyžaři neprofesionálové? Tehdejší 
předseda rodičovského sdružení JUDr. Miloslav Krejčí přišel s nápadem: „Co kdybych 
se obrátil na svého přítele, výborného lyžaře, dokonce olympionika Frantu Zajíčka? 
Je sportovec tělem i duší a nesmírně obětavý člověk, třeba bude ochoten jet.“ A tak 
František Zajíček začal s gymplem na hory jezdit pravidelně. Kdykoli zavítal do Vel-
kého Meziříčí, nikdy nezapomněl přijít s kytičkou a něčím sladkým pro „děvčata“ na 
MDŽ. Na Den učitelů ještě s něčím ostřejším pro chlapy. Dokázal se nečekaně objevit 
i s výslužkou ze zabíjačky. Byl takový velmi příjemný, upřímný a obětavý, nakažlivě 
optimistický… zkrátka náš Franta Zajíček. To mně napsali do publikace 100 let sportů 
v roce 2006 Mgr. Jiřina Kácalová, Mgr. Jaromír Pavlík a Mgr. Zdeněk Porazil.

Byl jsem rád, že mě pan Krejčí s Františkem Zajíčkem seznámil, a tak jsem mohl 
spolu s Pavlem Bařtipánem zaznamenat na magnetofonový pásek jeho barvitý projev. 
Bylo mně ctí, že jsem ho mohl oslovovat Franto. Později jsem se s ním několikrát sešel 
a po jeho smrti v roce 1987 jsem se seznámil i s jeho manželkou a synem Kamilem, 
se kterým spolupracuji dodnes. Ale to je už vyprávění na celou knihu. Když jsem před 
léty šel blahopřát Mílovi Krejčímu k jeho devadesátým narozeninám – byla jeho první 
slova: „Péťo, teď ti něco řeknu o Frantovi. Franta, ten neměl plíce, ale kovářské měchy. 
Franta, ten neměl ruce, ale lopaty. Franta, ten měl velké srdce pro nás všechny.“

Omlouvám se věrným čtenářům, ale více textů, fotografií včetně Zajíčkových di-
plomů naleznete:

Publikace: 100 let organizovaného sportu ve Velkém Meziříčí/ Jupiter club 2006 
(lyžování Zezula). www.skivm.cz/historie – František Zajíček v odboji (Zezula). Rod 
Pavlasů z Pavlova 1640 až 2003 Makovský – Pavlas o Zajíčkově působení v odboji. 
Ústav pro studium totalitních režimů Praha – vyšetřovací materiál V3262 Františka 
Zajíčka z roku 1949, nahráno v Praze 2014 (archív Ski klubu VM). Velkomeziříčsko – 
leden 2023 – Zajíček na olympiádě v roce 1948. Velkomeziříčsko březen 2018 – 
František Zajíček. Panel Františka Zajíčka z výstavy 100 let organizovaného lyžo-
vání ve Velkém Meziříčí v salonku restaurace na Fajtově kopci. DVD záznam besedy 
s Františkem Zajíčkem z roku 1973 (archív Ski klubu VM).

Foto a text: Petr Zezula

Ve středu 29. března v 17 hodin skončila 
letošní velikonoční výstava. Sešly se na 
ní čtyři desítky vystavovatelů a třicet 
sedm prodejců. Vidět byly výtvory před-
školáků, školáků, studentů, aktivních 
dospělců i důchodců, bez rozdílu pohlaví, 
i když převážně žen. Exponáty to byly 
jako obvykle velice zajímavé a všemi ná-
vštěvníky obdivované. Všem vystavo-
vatelům, prodejcům, ale i návštěvníkům 
bychom chtěli, my organizátoři, poděko-
vat. Velmi si jejich přízně vážíme. Vyrazit 
na výstavu v úterním dopoledním poča-
sí bylo skoro obdivuhodné.

Mile nás překvapilo a potěšilo množ-
ství vámi donesených vajíček. Bylo 
jich na šest set. Navlečeno bylo devět 
pásů, které by vytvořily řetěz přes tři 
sta metrů dlouhý. Víc než polovina byla 
s pomocí návštěvníků vytvořena přímo 
na výstavě. Mimořádně do vajíčkového 
řetězu přispěla děvčata z výchovného 
ústavu. Vajíčka od nich byla navíc i krás-
ně ozdobena.

Na návštěvníky ale čekala letos 
ještě jedna novota. Hned u vchodu do 
výstavního sálu měli možnost pro-
kázat své „básnické střevo“, vlastně 
nadání. Dostali do ruky papírové va-
jíčko s textem, kde byla některá slova 
vytečkována. Bylo je potřeba doplnit 
nejen co do smyslu, ale i do rýmu. Na 
90 papírových vajíčkách bylo vytištěno 
celkem 50 rýmovánek s několika vari-
antami vypuštěných slov. Návštěvníci 
jich vyplnili 80, většinou bez nápovědy. 
Někdo se bránil a odmítl, ale většina 
to vzala jako příjemnou hru. I tady se 
potvrdila naše neobyčejná tvořivost. 
Pro zvědavé ukázka jedné z nich: Pro 
chasníka z Laviček/ přichystán byl…/ 
Krásný, sladký z…/ děvčata ho mají…

Myslíme si, že se i ta letošní výsta-
va podařila. Za to ještě jednou dík vám 
všem a těšíme se, že se shledáme na 
výstavě vánoční.

Výbor ZO ČSŽ VM

SPOLEČNOST
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Texty do letáku Výročí osobností 2022 při-
pravila PhDr. Marie Ripperová.
11.  4. 1876 se ve Velkém Meziříčí na (viz ta-
jenka 1) u Dočkalů narodil syn Rudolf. Již 
jako malý ztratil otce, a tak, ač měšťanský 
syn, s matkou i dvěma staršími sourozenci 
žili v bídě. Brzy se musel živit sám. Praco-
val jako notářský úředník a potom v tis-
kárně a knihkupectví u Šašků. Po návratu  
z 1. světové války prodal rodný dům, aby 
mohl vyrovnat dluhy, a zakoupil si domek 
č. p. 1 před (viz tajenka 2), kde si zřídil vlast-
ní papírnický obchod.

Jeho zájem o dějiny rodného města ho 
přivedl k psaní. V letech 1946 – 1948 vydal 
šest svazků „(viz tajenka 3)“, kde zveřejnil 
různorodý vlastivědný materiál a lidové 

pověsti, ale také svoje vlastní vzpomínky 
a básně. Cenné jsou především vzpomínky 
na běžný život Horního Města v posled-
ní čtvrtině 19. století, na jednotlivé domy 
a jejich obyvatele. Historické údaje čerpal 
z Vlastivědy moravské od Augustina Kra-
tochvíla. Přestože jeho údaje nejsou vždy 
(viz tajenka 4), rozhodně se zasloužil o zvý-
šení povědomí „Medříčáků“ o historii měs-
ta. Rudolf Dočkal zemřel 31. března 1960 
ve Velkém Meziříčí.

Správné znění tajenky a jméno s bydlištěm 
zašlete do 21. dubna 2023 e -mailem na 
adresu: velkomeziricsko@velkemezirici.cz 
nebo poštou či doručte osobně do redakce
(Radnická 29/1, budova radnice, přízemí,
dveře č. 104, 594 13 Velké Meziříčí).

Tajenka z minulého čísla: Komenského, 
zednickým mistrem, kroniku, město
 
Výherci: Marta Uhlířová, Velké Meziříčí 
Adéla Buková, Jabloňov
Marta Teplá, Velké Meziříčí

KŘÍŽOVKA O CENY Autor křížovky: Jaromír Kvíčala

VÝROČÍ OSOBNOSTÍ 2022

ZÁBAVA
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Text: Marie Ripperová
Foto: Tina Kárníková, Zuzana Najtová 

MĚSTO POD LUPOU

Výročí tragického května 1945 si 
obyvatelé města připomínali kaž-
doročně pietní slavností. K 15. výročí 
byl na hřbitově vybudován pomník. 
Autorkou sousoší je architektka Ire-
na Sedlecká, jejíž návrh byl vybrán 
z řady uchazečů.

DÍL 76:
POMNÍK 
PADLÝM NA 
HŘBITOVĚ 

Interaktivní mapa
památek ve městě:

Pomník je centrem pietního 
místa na hřbitově.

ZÁBAVA



KALENDÁŘ AKCÍ
KINO
Kinosál JC, Náměstí 17
13. 4. 2023, 19:30 hodin
Metallica: 72 Seasons – Glo-
bal Premiere

14. 4. 2023, 19:30 hodin 
Tár

15. 4. 2023, 19:30 hodin 
Vřískot 6

16. 4. 2023, 16:00 hodin
Super Mario Bros. ve filmu

16. 4. 2023, 18:30 hodin 
Muž jménem Otto

19. 4. 2023, 19:00 hodin
Ucpanej systém
Přímý přenos derniéry do kin  
v jediný večer

20. 4. 2023, 16:30 hodin 
Střídavka 
Zlevněná projekce nejen pro 
seniory

22. 4. 2023, 18:30 hodin
Dungeons & Dragons: Čest 
zlodějů

23. 4. 2023, 18:30 hodin
Služka

Změna programu vyhrazena.

DIVADLO
12. 4. 2023, 19:30 hodin
Velký sál JC 
Mlčeti zlato 

21. 4. 2023, 19:30 hodin
Katolický dům Křižanov
Večer divadelních improvizací 

21. 4. 2023, 19:30 hodin
Velký sál JC 
Shirley Valentine

27. 4. 2023, 19:30 hodin
Velký sál JC
Pro tebe cokoliv
Náhradní termín za listopa-
dové představení

Pravidelně aktualizovaný
kalendář akcí

naleznete na webu
www.velkomeziricsko.cz

3. 5. 2023, 19:30 hodin
Velký sál JC
Famílie

4. 5. 2023, 19:30 hodin
Velký sál JC
Minipárty s Karlem Šípem

13. 5. 2023, 19:30 hodin
Katolický dům Křižanov 
Takt / komedie / Divadlo 
Husa na provázku

KONCERTY
8. 4. 2023, 19:00 hodin
Rock Depo
Jimmy‑G a další

14. 4. 2023, 19:00 hodin
Rock Depo
V.A.R. + Pikodeath + Asgard

15. 4. 2023, 19:00 hodin
Rock Depo
Vítrholc

21. 4. 2023, 18:00 hodin
Rock Depo
Insania + Bolehlav 

21. 4. 2023, 20:00 hodin
Music club Panorama
Poetika

22. 4. 2023
Rock Depo
Turnaj ve fotbálku

23. 4. 2023, 15:00 hodin
Kostel sv. Mikuláše 
Koncert sborů při ZŠ Školní
Harmonie (Ladies), Slunko

26. 4. 2023, 19:00 hodin
Koncertní sál JC
Brněnský Mozart Radek 
Bagár 

28. 4. 2023, 19:00 hodin
Rock Depo
Vanguard + Neurotic Machi-
nery + Support

28. 4. 2022, 21:00 hodin
Music club Panorama
Pink night s DJane Deval

29. 4. 2023, 19:00 hodin
Kulturní dům Netín
Miloš Dodo Doležal + Arbok

30. 4. 2022, 21:00 hodin
Music club Panorama
Největší studentská párty na 
čarodějnice

10. 5. 2023, 19:00 hodin
Velký sál JC
Muzikálový koncert 
Mariana Vojtka, 
hostem Moravské 
klavírní trio
Koncert v rámci KPH

17. 5. 2023, 17:00 hodin
Velký sál JC
Jarní koncerty pěveckých 
sborů při ZŠ Školní
Sluníčko, Slunko, Harmonie

VÝSTAVY
13. 4. 2023, 18:00 hodin
Muzeum Velké Meziříčí
Krajina mého života
Výstava Pavly Kamanové

do 28. dubna
Městská knihovna VM
Duše města

26. 4. – 26. 5. 2023
Městská knihovna VM
Drátovaný šperk

PŘEDNÁŠKY VGS
Koncertní sál JC
11. 4. 2023, 16:00 hodin
Indonésie – země tisíce 
ostrovů

18. 4. 2023, 16:00 hodin
Malá scéna JC
Naše příjmení

25. 4. 2023, 16:00 hodin
Významné osobnosti našeho 
města III.

RŮZNÉ
19. 4. 2023, 13-17 hodin 
ZŠ Strážek
Zápis do 1. třídy

13. 4. 2023, 8-18 hodin
Nízkoprahové zařízení 
pro děti a mládež 
Den otevřených dveří

14. 4. 2023, 13-16 hodin
Základní a praktická škola, 
Velká Bíteš
Zápis do 1. třídy

14. 4. 2023, 17-19 hodin
Dóza – středisko volného 
času
Macrame

21. 4. 2023, 17-20 hodin
Dóza – středisko volného 
času
Odpolední pečení

22. 4. 2023, 12:00 hodin
Areál zdraví, Velké Meziříčí
NKT MTB race 2023

28. 4. 18:00 hodin
Velký sál JC
Sportovec města

29. 4. 2023, 14:00 hodin
Hasičská zbrojnice
Tradiční košt pálenek

13. 5. 2023, 18:00 hodin
Kulturní dům Měřín
Beseda s Martinem Macíkem Jr.
Povídání nejen o Dakaru

PŘIPRAVUJEME
30. 5. 2023, 19:00 hodin
Velký sál JC
Po jedné stopě
Zahrnuje i autogramiádu

7. 6. 2023
Špitální kostelík sv. Kříže
Vojtěch Jakl, Kateřina Maňá-
ková, Barbara Maria Willi
Koncert v rámci XXVII. ročníku 
Concentusu Moraviae

11. 6. 2023
Zámecká jídelna
Kateřina Kněžíková, Barbara 
Maria Willi
Koncert v rámci XXVII. ročníku 
Concentusu Moraviae


